

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 1. kiadás 1953 március 10 6 ó - p

Az ENSZ-közzgyűlés politikai bizottságának március 6-i délutáni ülése

1 T-098 sm/PM/J Rud,he New York, 1953 március 10 /TASzSz/
4

Március 6-án az ENSZ-közzgyűlés politikai bizottságának délutáni ülésén felszólalt Mexikó, Bolívia, a Fülöp-szigetek, Franciaország, a titoista Jugoszlávia, Indonézia és a Bjelorusz SzSzk képviselője.

Az amerikai agresszív politika vizsín hajzó országok küldötteinak, Franciaország, a Fülöp-szigetek, a titoista Jugoszlávia és más országok képviselőinek felszólalásai megmutatták, hogy ezek az országok az Egyesült Államoknak azt a törekvést támogatják, amely az ENSZ közzgyűlésnek most folyó ülészakán meg akarja akadályozni a koreai háború beszüntetésére és a koreai kérdés békés rendezésére vonatkozó javaslatok megtárgyalását és az erre vonatkozó határozatok elfogadását.

A Fülöp-szigetek képviselője a szovjet javaslat ellen szólalt fel és arra a lehetetlen állításra ragadtatta magát, hogy a szovjet javaslatot állítólag "elfogadhatatlan formában" tették meg. A francia küldött elismételte az amerikai-angol tönknek azokat a képtelen koholmányait, amelyek szerint az agresszív Észak-Koreából indult volna ki, de egy szót sem szólt arról, hogy mi a francia küldöttség javaslata a koreai kérdésben. R.

Indonézia képviselője felhívta a küldötteket, tegyenek "konkrét erőfeszítéseket" a koreai kérdés eldöntésére és kijelentette, hogy az arab és ázsiai országok képviselői készek együttműködni a közzgyűlésnek a koreai hadműveletek beszüntetésére irányuló munkájában. Nem tett azonban javaslatot, amelyet a bizottság a koreai háború beszüntetésére vonatkozó döntés szempontjából megvizsgálhatott volna.

Az ülésen felszólalt K.V. Kiszeev, a Bjelorusz SzSzk küldöttségének vezetője. Felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy a koreai amerikai katonai parancsnokság harangokra jellemző módon visel háborút és hogy az amerikai csapatok leírhatatlan kegyetlenkedéseket követnek el. /Folyt.köv./

K 2. kiadás

1953 március 10

6-605- p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 1. folyt./ T sn/PM/J Rud, hc

Csupán az 1952 december 3-tól - amikor határozatot fogadtak el a koreai kérdésben - 1953 január 1-ig terjedő időben, az amerikaiak jelentősen kisebbitett adatai szerint, 230 észak-koreai, illetve kínai hadifogly katonát gyilkoltak meg vagy sebesítettek meg. Az amerikai sajtó adatai szerint 1951. júniusától 1953 január 6-ig 3089 észak-koreai, illetve kínai hadifogly katonát gyilkoltak meg vagy sebesítettek meg. A valóságban azonban az amerikai intervenciók által legyilkolt vagy megsebesített fegyvertelen hadifoglyok száma ennél jóval nagyobb. Az amerikai intervenciók fokozzák barbár bombatámadásaikat az észak-koreai békés lakosság ellen. A koreai nép tömeges pusztításának politikáját folytatják.

Befejezésül K. V. Kiszolev kijelentette: a Bjelorusz SzSzk küldöttsége meg van győződve arról, hogy a szovjet javaslatok jelölik meg az egyedül helyes utat, amely a koreai és kínai nép ellen indított igazságtalan agresszív háború befejezéséhez, a koreai és kínai nép által hajtott igazságos koreai békekötéshez vezet. Ennek a békének a megkötésében érdekeltek a világ összes békeszerető népei. Csakis ezeknek az igazságos javaslatoknak az elfogadásával tesz eleget a politikai bizottság kötelezettségének és csakis ekkor igazolja a világ népeinek re-
nényiségét. /MTI/

Tito Londonba utazott

2 ö Z ng/Mg/J hc

1953 március 10 /MTI/

A hivatalos jugoszláv hírigyűlés jelentése szerint Tito szombaton elindult korábban bejelentett londoni útjára.

k

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 10

6

19

P

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 6-i ülése

3 T-e95 KG/Sp/J Rud, Kor G e n f , 1953 március 10 /TASzSz/

4

Március 6-án az ENSZ európai gazdasági bizottságának ülésén meghallgatták Myrdal-nak, a bizottság titkárnak jelentését arról a kereskedelmi tanácskozásról, amelynek összehívását április 13-ára javasolta.

E kérdés vitája bebizonyította, hogy a nyugat-európai országoknak életérdeke a Szovjetunióval és a keleteurópai országokkal való normális kereskedelmi helyreállítása.

Arutjunjan, a Szovjetunió képviselője kijelentette, Myrdalnak az a javaslata - hogy az európai országok közötti kereskedelemmel foglalkozó tanácskozást április 13-ra hívják össze - nem kelt ellenvetést. Ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a Szovjetunió kész bővíteni a kereskedelmet a nyugat-európai országokkal, ha ezek az országok egyenlő értékű árukat tudnak szállítani cserében a szovjet árukért.

Arutjunjan megállapította, a Szovjetunió abból az elvből indul ki, hogy a kölcsönösen előnyös alapokon nyugvó kereskedelmi kapcsolatok minden ország érdekeinek megfelelnek és hogy a kereskedelem egészséges alap a népek közötti baráti kapcsolatok fejlődésére.

A szovjet képviselő bebizonyította, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni gazdasági blokkad politikája rövidlátó politikának bizonyult. Ezeknek az országoknak a külkereskedelmi forgalma nem csökkent, hanem kétszeresére nőtt 1948-tól 1952-ig. A gazdasági blokkad politikája elősegítette az új, demokratikus világpiac megszilárdulását és erősödését. A Szovjetunió azonban - jelentette ki Arutjunjan - nem akarja korlátozni kereskedelmi kapcsolatait csupán ezekre az országokra, hanem kész fenntartani és fejleszteni a kereskedelmi kapcsolatokat mindenkivel, aki őszintén meg akarja tartani a felek egyenjogúságának és kölcsönös előnyének elvét.

/Folyt.köv./

K 4. kiadás 1953 március 10 6 6 15 p

/Az ENSZ európai ... I. folyt./ T KG/Sp/J Rud, Kor

A gazdasági blokádnak politikája súlyos kárt okozott a nyugateurópai országok gazdaságának, főleg exportjának. Az a szemle, amelyet a titkárság készített a jelenlegi ülészekre Európa háborútáni gazdasági helyzetéről, azt bizonyítja, hogy ebben az időszakban a nyugateurópai országok gazdasági fejlődésének egyik legnagyobb akadályát kereskedelmi nehézségeik jelentették. A szemle megállapítja, hogy Nyugat-Európa számára élet-szükséglet az export jelentős növelése és a dollárövezet országaitól - azaz az Egyesült Államoktól - való egyoldalú függés csökkentése.

A szovjet képviselő rámutatott, hogy a Nyugat-és Kelet-Európa közötti árucserének, amint arról a szemle tanuskodik, az utóbbi években állandóan csökkent, 1951-ben harmadrésze volt a háborúelőtti 1938-as szintnek, s 1952-ben még tovább csökkent.

1949-ben - mondotta Arutjunjan - a Szovjet-unió kezdeményezésére alakították meg a külkereskedelmi bizottságot, hogy az elősegítse a Kelet- és Nyugat-Európa közötti kereskedelmi fejlődését. Az ENSZ európai gazdasági bizottságának titkára azonban 1949 óta egyszer sem hívta össze a külkereskedelmi bizottság ülészeit.

Ezután Csehszlovákia, Lengyelország és Románia képviselője megállapította, hogy a szemle helytelenül mutat rá a Nyugat és Kelet közötti kereskedelmi csökkenésének állítólagos objektív gazdasági okaira. A szóbanforgó esetben - jelentette ki a csehszlovák képviselő - politikai okokról van szó, amely abban jut kifejezésre, hogy az Egyesült Államok nyomást gyakorol a nyugateurópai országokra. Lengyelország képviselője rámutatott, hogy a keleteurópai országokkal folytatott kereskedelmi jelentősen csökkentené Nyugat-Európa négytízmilliárdos dollárhiányát. Az Egyesült Államokkal való kereskedelmi semmilyen perspektívát sem nyit a nyugateurópai országok előtt, míg a Kelet-Európával való hagyományos kereskedelem nagy lehetőségeket nyújt a kivitelre és a behozatalra.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 március 10

10 6 20 P

/Az ENSz európai ... 2.folyt./ T KG/Sp/J Rud, Kor

Anglia képviselője megpróbálta a Kelet- és Nyugat-Európa közötti kereskedelemben csökkenésnek okait a háború következményeivel magyarázni és ilyen módon tanácsolta, hogy fennáll a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló gazdasági blokádnak. Mindemellett nagy érdeklődést tanúsított a Szovjetunió és a kelet-európai országok javaslatai iránt, amelyek a kelet- és nyugateurópai országok közötti kereskedelemben fejlesztésre irányulnak.

Görögország képviselője kijelentette, hogy országa kész támogatni a bizottság titkárnak minden kezdeményezését a kelet- és nyugateurópai országok kereskedelmének fejlesztése érdekében. /MTI/

- - -

Nan Ir tábornok erőlyesen tiltakozott Harrisonnál az újabb hadifogolygyilkosságok miatt

6 U BM/Mh/J Rud, hc K o s z o n , 1953 március 10 /Uj Kina/

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség vezetője erőlyesen tiltakozott Harrison altábornagnál, az ENSz fegyveres erői küldöttségének vezetőjénél azok miatt a gyilkosságok miatt, amelyeket a március 4-ével végetért öt nap alatt koreai és kinai hadifoglyok ellen elkövettek. R.

- A február 28. és március 4. közötti öt nap alatt - hangzik a többi között a tiltakozás - Őnk a kocsodoszietti, a ponganszietti, a jongcsoszigeti és a csezsuszietti hadifogolytáborokban ismételtén gyilkosságokat követtek el a koreai-kinai fél fogságbaesett harcosai ellen. Ez alatt az idő alatt még az Őnk által nyilvánosságra hozott adatok szerint is 18 koreai és kinai hadifoglyot gyilkoltak, illetve sebesítettek meg.

Erőlyesen tiltakozon azok miatt a véres kegyetlenkedések miatt, amelyeket Őnk a hadifoglyok sorában elkövettek. Sohasem bujhatnak ki a háborus bűnök sorozatával járó súlyos felelősség alól. /MTI/

K 6. kiadás 1953, március 10.

6 625 p

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 7-i ülése

4. T-33 Ga/Fné/b Rud, ho New York, 1953, március 10. /TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága tovább folytatta a koreai kérdés vitáját. Elsőnek a lengyel küldöttség vezetője, Skrzyszowski külügyminiszter szólalt fel. Felhívta a bizottság figyelmét számos küldött felszólalásának képmutató jellegére. Ezek a küldöttek arról beszéltek, hogy növelni kell a Koreának nyújtott "ujjáépítési segílyt".

A jelen körülmények között - mutatott rá Skrzyszowski - amikor Koreában háború folyik és emberek tízezrei pusztulnak el, amikor elpusztítják az emberek vagyonát és az ország anyagi értékeit, folytatni ezt a kegyetlen háborút és ugyanakkor puffogó frázisokat mondani az ujjáépítésről, tulszárnyal minden álszenteskodést, amit mostanáig láttunk és hallottunk az ENSZ-ben. Azok a küldöttségek, amelyek elvetették a hadműveletek azonnali beszüntetésére vonatkozó szovjet javaslatot, felelősek annak a bűnös háborúnak a folytatásáért, amelyben a legkegyetlenebb módszereket alkalmazzák. E küldöttségek gondoljanak arra, hogy ha segíteni akarnak Koreának, ha valójában akarják Korea ujjáépítését, akkor elsősorban a hadműveletek beszüntetésére kell törekedniük.

A lengyel küldöttség elismerte, hogy hozzá kell látni Korea ujjáépítéséhez és segítséget kell nyújtani annak az országnak, amely annyit szenvedett a háboruban. Amde a lengyel küldöttség úgy véli, hogy Korea ujjáépítésének ügyét az ország lakosságát hathatósan csak úgy lehet segíteni, ha először véget vetnek a hadműveleteknek. Véget kell vetni az amerikai agresszióknak. Ezt követeli a világ közvéleménye, ezt követeli a koreai nép, amely az amerikai beavatkozók elleni hősi harcával bebizonyította, hogy meg tudja védeni szabadságát és sohasem nyugszik bele az idegen elnyomásba.

Jelen pillanatban - mondta befejezésül Skrzyszowski - semmiképpen sem szabad megengedni, hogy a politikai bizottság pozitív eredmény nélkül befejezze a koreai kérdés vitáját. Van lehetőség rá, hogy ezt a problémát megoldják. A szovjet javaslatok lehetőséget adnak a hadműveletek azonnali beszüntetésére és a tárgyalások újra-felvetésére az egész koreai probléma végleges megoldása céljából. A koreai és kínai tárgyaló fél több ízben hangsúlyozta tárgyalási és együttműködési készségét a kérdés ilyen megoldása érdekében. Ha így látnak hozzá a koreai kérdés megoldásához, lehetővé válik, hogy ezt a problémát a nemzetközi igazságosság, az ENSZ alapokmányra szellemében rendezzék. Felvet. köv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953, március 10.

6 5 30 p

/Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága március 7-1. /Folyt./ T Ga/Fné/e
Rud, ho

Ezután V.A. Zorin, a Szovjetunió képviselője szólalt fel. Megjegyezte, a politikai bizottságban a koreai kérdéssel kapcsolatos vita meggyőzően bebizonyította a szovjet küldöttségnek azt az állítását, hogy a koreai háborúban részt vevő egyes államok csoportja, élén az Amerikai Egyesült Államokkal, annak az ülésneknek második felében is makacsul kitart emellett az agresszív politika mellett, amely kifejezésre jutott az 1952 december 3-i határozatban. Ez a csoport most minden erőfeszítését arra irányítja, hogy kiterjedjen a december 3-án elfoglalt álláspont mellett és egy lépést se tegyen előre a koreai kérdés valóban békés rendezése felé. V.A. Zorin felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy az amerikai küldött felszólalása és az Amerikai Egyesült Államok koreai agressziójában részt vevő országok képviselőinek felszólalásai újból bebizonyították, hogy az amerikai uralkodó körök folytatni akarják a koreai vérontást, sőt ki akarják terjeszteni ezt az agresszív háborút más ázsiai országokra is. Az amerikai küldött, majd utána más országok képviselői igyekeztek elfordítani a hadifogolyosokról kapcsolatos szovjet javaslatok alágondolatát. A Szovjetunió képviselője utalt a szovjet javaslatok lényegére és hangsúlyozta, hogy a javaslatok célja: a koreai hadműveletek tényleges megszüntetése. A szovjet javaslatok alapul szolgálnak az egész koreai probléma megoldására.

T HP. V.A. Zorin bebizonyította: tarthatatlan Jebb angol képviselőnek az a kijelentése, miszerint "a jelen pillanat nem alkalmas" a koreai kérdés "teljes megvitatására". Nagy-Britannia képviselője - jelentette ki a szovjet küldött - oltomta a koreai béke biztosításának lehetőségét. Véleménye szerint a béke biztosítása jelenleg nem lehetséges, s ezért szerényebb feladatot tűz maga elé, "enyhíteni" akar "a polgári lakosság szenvedésein".

Az egész világ olvassa az északkoreai békés vágyakozásokat és felvétel rendszeres barbár bombázásáról, a háterszágbeli nemzetközi célpontok elleni szüntelen naplombombátámadásokról, a bakteriumfegyver alkalmazásáról szóló híreket, látja, hogyan "enyhítik" az amerikai beavatkozók és brit szövetségeseik "a polgári lakosság szenvedéseit". A brit képviselő a polgári lakosságnak nyújtandó segítség, sőt "a háborúban elpusztult ország gazdasági újjáépítése" szükségességének hangoztatásával mintha csak gúnyt akarna űzni a koreaiak millióinak szenvedéseiből. /Folyt. köv./

K 8. kiadás 1953, március 10.

6 031 p

/ Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 7-i, 2. folyt. /
T HP/b/b Rud, hc

A Szovjetunió képviselője bírálta a francia képviselőt, aki beszédében a kézzelfogható tények ellenére az amerikai csapatok koreai cselekményeit "politikai nyomásnak" próbálta beállítani.

Fel kell tételoznünk - jelentette ki V.A. Zorin - hogy Franciaország képviselője máig sem vette észre: Koreában az ENSZ zászlaja alatt módszeresen rombolnak le városokat és falvakat, irtanak ki nőket és gyermeket; nem látja, hogy az amerikai hadsereg Koreában különféle tömegirtó eszközöket alkalmaz; nem tudja, hogy az amerikai tábornokok, beleértve Van Fleetet, a 8. amerikai hadsereg volt parancsnokát is, továbbhangoztatják: az országuk szabadságáért és függetlenségéért harcoló koreaiak millióinak totális megsemmisítése útján kell kivívni a "teljes katonai győzelmet" Koreában. Ilyen körülmények között hamisan osongonak a francia képviselő felhívásai a "tisztességes feltételek" mellett elérendő meggyőzésre.

A Szovjetunió képviselője leleplezte Hollandia és Peru képviselőit is, akik beszédükben rágalmozni próbáltak a Szovjetuniót, a Kínai Népköztársaságot és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot.

V.A. Zorin befejezésül kijelentette, hogy a szovjet küldöttség fáradhatatlanul tovább fog harcolni a bűnös koreai háború megszüntetéséért, mert - mint J.V. Sztálin generalisszimusz, a béke nagy zászlóvivője mondta - a Szovjetunió érdeke a koreai háború megszüntetése. A szovjet küldöttségnek meggyőződése, hogy a békeszerető népek, s a béke és a népek közötti együttműködés igazi hívei megtalálják a módot a koreai kérdés békés rendezésére, annak az amerikai agresszorok által kirobbantott és támogatott bűnös háborúnak teljes megszüntetésére.

Ezután Menon, India képviselője szólalt fel. Kijelentette, hogy az indiai küldöttség továbbra is az 1952 december 3-i határozat elveit tartja meg. A Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányai - mint ismeretes - elutasította a hadifoglyok hazatelepítéséről hozott december 3-i határozatot, mert e határozat célja nem a koreai háború megszüntetése, hanem annak folytatása. /Folyt. köv./

K 9. kiadás

1953, március 10.

8. 6. 10 P

/Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 7-10. 3. folyt./
T HP/b/b Rud, hc

Az indiai küldött felszólította a politikai bizottságot, hogy keresse "a béke útját", de semmiféle javaslatot sem tett a koreai kérdés megoldására. Megelégedett azzal, hogy kijelentette: a politikai bizottságnak nem szabad elvetnie a tárgyalások lehetőségét. Utalt arra, hogy ha az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság s a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselői között nem jön létre meggyőzés, akkor nem lesz béke a Távol-Keleten.

Lodge, az Egyesült Államok képviselője újból megkísérelte elvonni a politikai bizottság figyelmét a koreai háború azonnali megszüntetésének kérdéséről, s képmutatón és cinikusan a Koréának nyújtott ugynevezett amerikai "ujjépítési segélyről" beszélt, noha az egész világ tudja, hogy az amerikai légió a jelen pillanatban is barbárul bombázza a békés koreai városokat és falvakat, a kórházakat, az amerikai megszállók embertelen gaztetteket követnek el; irtják a békés lakosságot, baktériumfegyvert alkalmaznak. Lodge, aki nem tudta megegyezni a Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia, Lengyelország és Csehország képviselőinek az Egyesült Államok véres koreai agresszióját leleplező bizonyítékait, jobbnak látta az amerikai diplomáták kedvelt fogásához - a tények meghamisításához és rágalmakhoz - folyamodni.

Az Egyesült Államok képviselője dőlyfönsen jelentette ki, hogy az ugynevezett "szabad világ" szilárd elhatározása a győzelemig folytatni a koreai háborút, s az Egyesült Államok minden tőle telhetőt megtesz a mielőbbi győzelem kivívása érdekében. Lodge ezzel a kijelentésével ismét megmutatta, hogy az Egyesült Államok vezető körének érdeke nem a koreai háború megszüntetése, hanem éppen ellenkezőleg - annak továbbfolytatása és kiterjesztése. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás 1953 március 10. 8 óra 20 perc

Wilhelm Pieck cikke a "Pravda"-ban

5. T-71 sm/HM/Lt h. M o s z k v a , 1953 március 10. /T.SzSz/
4

J.V. Sztálinról, az egész haladó emberiség vezérééről
ír a "Pravda" március 9-i számában Wilhelm Pieck, Németország Szocialista Egységpártjának elnöke.

Ezekben az órákban és ezekben a napokban, amikor nagy gyász és súlyos fájdalom tölti el szívünket, előttünk áll Sztálin páratlan nagyságú harcos élete - írja a többi között Wilhelm Pieck: - Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártjának léngeszű vezére, a szovjet állam bölcs vezetője, a nemzetközi munkásmozgalom vezére és tanítója, az egész haladó emberiség vezére volt.

" Szovjetunió következetesen és bátran valósította meg és valósítja meg ma is azt a sztálini külpolitikát, amely a népek közötti tartós béke biztosítására és a békeszerető nemzetek baráti együttműködésének megerősítésére irányul. Sztálin elvtárs rendkívüli erővel és meggyőző logikával vetette meg ennek a békés politikának az alapját. Sztálin békeszerető politikája összefogta a világ összes haladó erőit, a szovjet nép, Európa és Ázsia összes népei - írja Wilhelm Pieck - hálásak Sztálin bölcsőségének, vesékeratának, hadvezéri léngeszűnek, a sztálini haditudományának azért, hogy a szovjet ország dicsőséges hadserege szétverte a fasiszták háborús gépezetét, megszabadította a népeket a fasiszta zsarnokság embertelen igaától. Sztálin vezetésével a szovjet nép megmentette az emberiséget a fasiszta barbárságtól. " Szovjetunió hősi fiainak ezt a dicső győzelmet örökké Sztálin neve ragyogja be.

" Szovjet Hadseregnek a hitleri megszállók fölött aratott győzelme Európában, valamint a japán militaristák fölött aratott győzelme a Távol-Keleten sok nép számára nemcsak a nemzeti felszabadulást hozta el, hanem megteremtette ezen népek társadalmi felszabadulásának előfeltételeit is.

Wilhelm Pieck a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a Szovjet Hadsereg által felszabadított országokban a munkások és parasztok kezükbe vették a hatalmat, majd így folytatja:

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 március 10.

8 óra 25 perc

/Wilhelm Pieck cikke....folyt./ 5. T-71 sn/AM/Lt hc

A népi demokratikus országok dolgozói a szocializmus felépítésén dolgoznak. Ezek az országok Sztálin elvtárs személyében hű barátot kaptak, akinek a segítségével biztosította számukra a sikert. A szocialista társadalom felépítésének szovjetunióbeli nagyszerű megvalósítása lelkesítő példaként áll a népi demokratikus országok munkásai, parasztjai és értelmiségi dolgozói előtt.

A sztálini külpolitika vonala egybeesik az egész békeszerető emberiség létérdekeivel. Sztálin elvtársnak, mint a párt vezetőjének és a szovjet állam fejének tevékenységében a világ minden becsületes embere a szocializmus békepolitikájának eleven megtestesülését látta.

Előjövésül Wilhelm Pieck a következőket írja: A világ haladás békeszerető emberei búcsút mondanak Sztálin elvtársnak és szent esküvel fogadják, hogy még szilárdabban tömörülnek a Lenin-Sztálin elkotta Szovjetunió - a béke megdöntetlen bástyája - köré. A szabadságszerető népek azzal az erős elhatározással búcsúznak Sztálin elvtárstól, hogy kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette, még nagyobb szívóssággal és bátorsággal harcolnak a demokráciáért és a szocializmusért.

Lenin és Sztálin halhatatlan nagy ügye legyőzhetetlen! /MTI/

Március 10. és 16. között J.V. Sztálin életéről szóló szovjet filmeket mutatnak be Kína valamennyi filmszínházában

7. U Ba/Mh/Lt hc P e k i n g , 1953 március 10. /Uj Kína/

Március 10. és 16. között a kínai városok filmszínházaiban Sztálin életéről szóló szovjet filmeket mutatnak be és vándor mozielőadásokat rendeznek vidéken.

A szovjet filmek között bemutatásra kerül: a "Feledhetetlen 1919", "A puskás ember", "Megvédjük Váricint", "Lenin október", "Lenin 1918-ban", a "Sztálingrádi csata", a "Harmadik csapás" és a "Berlin eleste". /MTI/

K 12. kiadás

1953. március 10.

10 óra 55 perc

A koreai-kinai népi erők győzelmes harcát március 1. és 6. között

8-U BM/Mh/lm Rud di K o r e a i arcvonal 1953. március 10.
4.5

Az "Uj Kína" hírügynökség tudósítója jelenti:

A koreai-kinai népi erők március 1. és 6. között mintegy 30 ütközetben ezernél jóval több ellenséges katonát semmisítettek meg. A népi erők arcvonalbeli légvédelmi alakulatai ezalatt az idő alatt öt ellenséges repülőgépet lelőttek és tizenkettőt megrongáltak.

Március 1-én éjtszaka a népi erők Kumszontól keletre 30 percig tartó harc során elfoglaltak egy magaslatot és harcképtelenné tették a liszinmanista 6. hadosztály két teljes szakaszát. Március 3-án este az ellenség erősítéseket vonultatott fel, amelyeket a népi erők tüzésége szétszórta. A népi erők tüzésége visszaverte továbbá az ellenség öt egymásutáni ellentámadását is.

Március 4-én, délután az ellenség több mint 7000 tüzéségi gránátot lőtt ki a magaslat környékére, köztük 30 mérgeggázzal töltött gránátot is. Ezalatt az idő alatt négy ellenséges repülőgép ismételtén lőtte a népi erők állásait és 50 bombát dobott. Ezután egy ellenséges zászlóalj 3 támadást indított, de valamennyi támadását visszaverték. A népi erők alakulatai a magaslat környékén 3 napon át vívott harcokban több mint 460 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek.

Március 5-én reggel az ellenség Kumhvától északra támadást indított egy Szangkamrjung közelében lévő magaslat ellen. Több mint 4 ellenséges század támadta a népi erők fővonalától délkeletre húzódó egyik domboldalt. Délre

a népi erők 9 ellenséges támadást vertek vissza. Egy óra körül az ellenség a domboldal egyik részét birtokába kerítette, de a népi erők az éjtszaka folyamán visszafoglalták azt.

Másnap reggel az ellenséges tüzéség egy óra leforgása alatt több mint 8000 gránátot lőtt ki a népi állásokra. Az ellenséges gyalogság repülőgépekről dobott füstgyertyák leple alatt közelítette meg a domboldalt. /Folyt. köv./

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 13. kiadás

1953. március 10.

10 óra 40 perc

/A koreai-kínai népi erők... folyt./ U BM/Mh/lm Rud di

▲ népi erők tüzésége a domboldalon felfelényomuló két ellenséges rohamosztag legnagyobb részét megsemmisítette. ▲ 30 órán át tartó harcban az ellenség több mint 300 főnyi veszteséget szenvedett.

Március 1. és 6. között a népi erők alakulatai Jonesontól nyugatra és Kumszontól délkeletre 3 ellenséges állást elfoglaltak és megsemmisítettek egy ellenséges szakaszt, valamint 3 osztagot - összesen több mint 127 embert.

▲ nyugati arcvonalszakaszon március 1-én éjtszaka a népi erők Jonesontól nyugatra elfoglalták az amerikai 2. hadosztály egyik megerősített szakaszának állását és 83 ellenséges katonát semmisítették meg.

Március 1. és 6. között a népi erők arcvonalbeli gépesített tüzésége 336 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek halottakban, illetve sebesültekben. ▲ népi erők ezalatt az idő alatt meglepetésszerű rajtaütésekkel további több mint 180 ellenséges katonát semmisítették meg./MTI/

- . -

Turkménia Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Turkmén SzSzk minisztertanácsának és a Turkmén SzSzk Legfelső Tanácsa Elnökségének részvétlívirata

9 T-83 pi/Np/lm 3j di M o s z k v a 1953. március 10./TASzSz/

▲ Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének!

Turkménia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Turkmén SzSzk minisztertanácsa és a Turkmén SzSzk Legfelső Tanácsának elnöksége Szovjet-Turkménia minden dolgozójával együtt, szívében nagy fájdalommal, néhétetlen szomorúsággal érzi át azt a súlyos veszteséget, amely Kommunista Pártunkat és az egész szovjet népet érte.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 14. kiadás

1953. március 10.

11 óra 10 perc

/Turkménia Kommunista Pártja...folyt./ T pi/Np/la Aj di

Gyászoljuk Lenin harcostársát és ügyének kérészü folytatóját, a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérét, tanítómesterét, szeretett atyánkat és barátunkat, akit forrón szerettek nagy hazánk összes dolgozói - Joszif Visszárionovics Sztálint.

Joszif Visszárionovics Sztálin neve végtelenül drága Turkménia minden dolgozója számára. Sztálin elvtárs nevével forrott össze a turkmén nép boldog és örömteli élete.

A pártban és az egész szovjet népre nézve nehéz napokban Turkménia munkásai, kolhozparasztjai és értelmisége, minden dolgozója megesküszik, hogy határtalan odaadással fogja szolgálni Lenin-Sztálin nagy ügyét, minden erejével, minden erőfeszítésével azon lesz, hogy valóra váltsa országunkban a kommunizmus felépítésének nagyszabű sztálini programját.

Turkménia Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága,

A Turkmén SzSzk Miniszttertanácsa,

A Turkmén SzSzk Legfelső Tanácsának
Elnöksége. /MTI/

- . -

Mao Ce-tung szülőhelyének lakossága részvétláviratot küldött Gori lakosságának

10 U BM/mh/la Aj di P e k i n g 1953. március 10./Uj Kina/

A Hunan tartománybeli Szosan megyének, Mao Ce-tung szülőhelyének lakossága a nagy Sztálin elhunyt alkalmából részvétláviratot intézett a Gruz Szovjet Szocialista Köztársaságban lóvó Gori lakosságához.

"Sohas n felejtjük el - hangzik a lávirat - azt a szeretettel, amellyel Sztálin a kínai nép iránt viseltetett. Mi, kínaiak tudjuk, mennyire hozzájárult Sztálin önzetlen segítése és meleg érdeklődése nni boldog életünkhöz." /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: P:

K 15. kiadás

1953. március 10. 11 óra 30 perc

/Mao Ce-tung szülőhelyének... folyt./ U BM/1h/1m Aj di

A távirat ezután emlékeztet arra, hogy Nyikolaj Tyihonov, Sztálin küldötte az elhalt tőlen Sztálin és Moszkva jókívánságait hozta a megye lakosságának, "Szavakkal nem lehet kifejezni - mutat rá a távirat ezzel kapcsolatban - őszinte szívből jövő hálánkat."

A távirat a továbbiakban így folytatódik:

"Gorít hegyek és tengerek választják el Saosantól, de szívünk együtt dobog. Ezekben a szomorú napokban Sztálinnak esküszünk, hogy nemzedékről nemzedékre fog szállni a köztünk fennálló testvéri barátság hagyománya, esküszünk, hogy növeljük a kínai és a szovjet nép egységét békés és boldog életünk védelmére.

Sztálin örökké élni fog emlékezetünkben."

/MTI/

Gyászgyűlés Teheránban

11 T-30 By/Gr/1h^{Rud} di Teherán 1953. március 10./TASzSz/

Március 9-én, abban az órában, amikor eltemették az egész világ dolgozóinak vezérét, J.V. Sztálint, több száz teheráni lakos gyűlt össze a szovjet nagykövetség épülete előtt és ötperces néma eseméssel adózott J.V. Sztálin emlékének.

Délután három órakor a Fovzic-téren gyászgyűlést szenteltek J.V. Sztálin emlékének. A gyűlésen több mint százezren vettek részt. A gyűlés résztvevői J.V. Sztálin képeivel, gyászszalaggal átkötött nemzeti zászlókkal és a következő feliratokkal vonultak fel: "Az iráni nép elvesztette legjobb barátját", "Együttérzésünket fejezzük ki a Szovjetunió népeinek és az egész világ dolgozóinak", "Sztálin neve mindörökké élni fog szívünkben", "Dicsőség Sztálin nagy tanításaink."

A gyűlésen az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség képviselői, továbbá a szakaszervezetek, ifjúsági szervezetek, demokratikus nőszervezetek képviselői, valamint az iráni parasztok segélyezésére alakult társaság, a béke hívei iráni társaságának és más haladó szervezeteknek képviselői mondtak beszédet. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 16. kiadás

1953. március 10.

79 óra 25 perc

/Gyászgyűlés Tahránban... folyt./ T By/Gr/La di

A szónokok J.V. Sztálin nagy és dicső neveiről, az iráni népnek nyújtott segítségéről, Lenin-Sztálin halhatatlan tanításairól beszéltek.

A gyűlés résztvevői üzenetet intéztek a szovjet néphez, amelyben kötelezettséget vállalnak, hogy még állhatatosabban harcolnak a békéért. /MTI/

- . -

Országos
Az Indiai Béketanács elnökének nyilatkozata J.V. Sztálin haláláról

12 T-86 pi/Np/La di M o s z k v e 1953. március 10. /TASzSz/

Országos
Sz. Kicslu, az Indiai Béketanács Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett elnöke a következő nyilatkozatot tette:

"A rádió közölte a világgal a lezújtó hírt: Meghalt Sztálin. Megrendülten hallgattam a J.V. Sztálin váratlan és idő előtti haláláról szóló közleményt."

Nehéz elhinni, hogy ilyen váratlanul eltávozott az élők sorából. Különösen nekem nehéz ezt elhinni, hiszen nemrég, még az év február 17-én beszélgettem J.V. Sztálinnal, egészségének és életvidámságának láttam őt.

J.V. Sztálin halála óriási veszteség nemcsak a Szovjetunió, hanem az egész emberiség számára. Leninnel együtt Sztálin alkotó szellemben fejlesztette tovább és a gyakorlatban megvalósította Marx és Engels tanítását. Az a megfeszített közös munka, amelyet Lenin és Sztálin Oroszország történelmének legnehezebb pillanataiban végeztek, mindig élni fog a jövő nemzedékek szívében. Lenin halála után Sztálin vállalta magára azt a felelősségteljes feladatot, hogy terjessze a kommunizmus igazságát nemcsak elméletben, hanem gyakorlatban is.

A szovjet ország a legutóbbi, több mint három évtized előtt - Lenin halála után, Sztálin vezetésének eredményeképpen - olyan hatalmasra építők munkát végzett, amely élő bizonyítéka annak, mit tud teremteni a szervezett, a fegyelmet és céltudatos emberi erő. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 17. kiadás

1953. március 10.

4 óra 35 perc

/Az Indiai ^{Országos} Belső Hírcs. ... folyv. / T pi / M p / M A j di

Sztálin dolgozta ki és valósította meg a Szovjetunió iparosításának módszereit. Ő helyezte a szovjet ország gazdasági életét egységes socialista alapra, ő dolgozta ki és valósította meg a mezőgazdaság kollektivizálását. Oriási lépéssel vitte előre a művészet, a kultúra, a tudomány, az egészségvédelem fejlesztésének ügyét. Ő dolgozta ki a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útjait.

A második világháború éveiben J. V. Sztálin eredményesen szervezte országát erőt. Hatására a Szovjetunió tönkretenni tudta erejét és dicsőséges hősmutatókat tudott véghezvinni, szituzta és megsemmisítette a fasiszta hadseregeket és ezzel kiszabadította a világot a náciizmus karmai közül. A világ hőse a sztálini lengelének, az emberiség békéje, haladása és boldogsága megmentőjének.

Sztálinnak, a gondolkodónak, az írónak, a hadvezérnek, az emberiség szervezőjének és igazi vezérének neve nemcsak a szovjet ország történetében fog élni, hanem a világtörténelemben is.

Számomra J. V. Sztálin halála nagy, szentélyes veszteség. Soha, soha nem felejtem el azt a fesztelon, nyilt és egyenes beszélgetést, amely közöttünk lezajlott.

Sztálin meghalt, de neve, dicsősége és tettei örökké élnek az emberiség javára. /MTI/

Vaszilij Vasziljevics Kuznyecov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Kínai Népköztársaságban

13 T-9 By/Gr/M A j di M o s z k v a 1953. március 10. /TASzSz/

A Szovjetunió Legfőbb Tanácsának Elnöksége Vaszilij Vasziljevics Kuznyecovot, a szovjetunió külügyminiszter-helyettesét, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövétévé nevezte ki a Kínai Népköztársaságba. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 18. kiedás

1953. március 10. 12 óra 5 perc

/Vaszilij Vasziljevics Kuznyecov... folyt./ E By/Gr/lm Aj di

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Alekszandr Szemjonovics Panyuckint, a Szovjetunió eddigi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét a Kínai Népköztársaságban, felmentette a tisztsége alól más munkakörbe való beosztása miatt.
/MTI/

- . -

Anglia ifjusága készül a Bécsben tartandó nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezletre

14 T-85 pi/Np/lm Aj di L o n d o n 1953. március 10. /TASzSz/

Égész Angliában folynak a küldöttválasztások a küszöbönálló nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezletre, amely Bécsben ül össze március 22 és 27 között. Angliában, a bányákban, a vasutaknál és az ifjusági klubokban gyűléseket tartanak. Manchesterben és Liverpoolban az ifjusági jogvédelmi bizottságok konferenciákat hívtak össze.

A különböző ifjusági szervezetek és ifjúsági munkás-csoportok gyűjtést indítottak a Bécsbe utazó delegáció számára.

Március 8-án a londoni ifjusági jogvédelmi bizottság konferenciát hívott össze, amelyen részt vettek London különböző ifjusági és szakszervezeteinek képviselői.

Három bizottságot alakítottak a következő kérdések megvitatására: harc a militarizálás ellen, az angol ifjuság gazdasági helyzete, harc az angol ifjuság üdültetésének biztosításáért.

A militarizálás elleni harc kérdéseivel foglalkozó bizottság beszámolójában követelte, hogy az angol kormány legyen intézkedéseket a háborús propaganda ellen és nozdítsa elő az eszmecserét különböző országok ifjusága között. A beszámoló teljes mértékben támogatja az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére irányuló követelést.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 19. kiadás

1953. március 10.

12 óra 10 perc

/Anglia ifjúsága készül... folyt./ T pi/Np/Ln Aj di

A továbbiakban felhívta a hatóságokat a katonai szolgálati idő csökkentésére, hangsúlyozta valamennyi nemzet önrendelkezési jogát.

A konferencián három küldöttet választottak a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre. /MTI/

- . -

A Kirgiz SzSzk Kommunista Pártjának és dolgozóinak részvétlívira

15 T-8 pi/Np/Ln Már di M o s z k v a 1953. március 10. /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének!

A Kirgiz Szovjet Szocialista Köztársaság Kommunista Pártja és a Köztársaság valamennyi dolgozója kifejezi mély fájdalmát a szeretett Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a dolgozók nagy vezérének, atyjának és barátjának, Lenin halhatatlan ügye lángeszű folytatójának elhunytá miatt.

Sztálin elvtárs nevéhez fűződik a kirgiz nép nemzeti újjászületése, államának létrejötte, gazdasági életének és kulturájának pártlan arányú felvirágzása. E szomorú napokban a Kirgiz Szovjet Szocialista Köztársaság munkásai, kolhozparasztjai és értelmisége fogadják, hogy minden erejükkel, minden energiájukkal harcolni fognak a kommunizmus diadaláért.

S Kirgizia Kommunista Pártja és a Köztársaság minden dolgozója még szorosabban fűzi sorait a párt központi bizottsága és a szovjet kormány körül.

Kirgizia Kommunista Pártja Központi
Bizottsága,
A Kirgiz SzSzk Minisztertanácsa,
A Kirgiz SzSzk Legfelső Tanácsa. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 20. kiadás

1953. március 10. 12 óra 15 perc

A J. V. Sztálin temetésén részt vett külföldi kormányküldöttségek névsora

16 3-24 By/Gr/lm Aj di M o s z k v o 1953. március 10. / T a S z S z /

Joszif Visszirionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén a következő külföldi kormányküldöttségek vettek részt:

A Kínai Népköztársaság küldöttsége Csou En-lajnak, a Népi Közigazgatási Tanács elnökének, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének vezetésével; a Lengyel Népköztársaság küldöttsége B. Bierutnak, a minisztertanács elnökének vezetésével; a Csehszlovák Köztársaság küldöttsége K. Gottwald elnök vezetésével; a Bolgár Népköztársaság küldöttsége V. Cservenkovval, a minisztertanács elnökével az élén; a Magyar Népköztársaság küldöttsége Rákosi Mátyásnak, a minisztertanács elnökének vezetésével; a Román Népköztársaság küldöttsége Gh. Gheorghiu-Dejnek, a minisztertanács elnökének vezetésével; az Albán Népköztársaság küldöttsége Spiro Kolekának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével; a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége O. Grotewohl miniszterelnök vezetésével; a Mongol Népköztársaság küldöttsége J. Cedenbalnak, a minisztertanács elnökének vezetésével; a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége Pak Den Aj vezetésével; a Finn Köztársaság küldöttsége U. Kekkonen miniszterelnök vezetésével; Irán küldöttsége Aleni munkaügyi miniszter vezetésével; Afganisztán küldöttsége Muhammed Daul Khan hercegnek, a király képviselőjének vezetésével.

Nagy-Britanniát, Franciaországot, az Egyesült Államokat, Indiát, a Vietnami Demokratikus Köztársaságot, Burnát, Svájcot, Ausztráliát, Egyiptomot, Dániát, Norvégiát, Ausztriát, Svédországot, Kanadát, Pakisztánt, Thaiföldöt, Hollandiát, Belgiumot, Olaszországot, Abesszíniát, Irakot, Libanont, Argentínát, Görögországot, Luxemburgot, Mexikót és Jugoszláviát szovjetunióbeli nagykövete, követe, illetve ügyvivője képviselte. Az említett országok kormányai hivatalosan felhatalmazták nagykövetüket, követüket vagy ügyvivőjüket, hogy képviseljék őket J. V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén. Új-Zélandot és Ceylont Nagy-Britannia nagykövete képviselte. Izland kormányát Svédország nagykövete képviselte.

/folyt. köv./

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 21. kiadás

1953. március 10.

12 óra 15 perc

/A J.V. Sztálin temetésén részt vett... folyt./ T By/Gr/lm Aj di

A külföldi kormányküldöttségek vezetői, valamint a nagykövetek, követek és ügyvivők, akik hivatalos felhatalmazás alapján képviselték kormányukat J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésén, a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokától a mauzoleumig kísérték a koporsót és a gyászgyűlés idején a mauzoleum központi tribünjén és oldaltribünjein helyezkedtek el. Az észikhali külügyminisztériumi főtitkár vezetésével J.V. Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének temetésére Moszkvába érkezett török kormányküldöttség koszorút helyezett el J.V. Sztálin koporsójára. A koszorú elhelyezésénél jelen volt F. Hozar, a Török Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban. /MTI/

- . -

A pakisztáni parlament részvétnevilvénitása

17 T By/Gr/lm Aj di

K a r a c s i . 1953. március 10. /TASzSz/

A pakisztáni törvényhozó gyűlés tavaszi ülészakának március 9-i megnyitó ülésén Nazimuddin miniszterelnök javaslatára határozatot hoztak, amelyben a törvényhozó gyűlés részvétét fejezi ki Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytá miatt.

Az ülésen Nazimuddin miniszterelnök és Csattopadhaja ellenzéki vezér mondott beszédet. A két szónok kiemelte azt a hatalmas szerepet, amelyet J.V. Sztálin az emberiség történelmében betöltött.

A törvényhozó gyűlés tagjai néma csendben adóztak J.V. Sztálin emlékének. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 22. kiadás

1953. március 10.

12 óra 20 perc

Testvérpártok részvéttségviratai J.V. Sztálin elhunyt alkalmából

T pi/Np/Mk Rud M o s z k v a , 1953. március 10. /TASzSz/

Belgium Kommunista Pártja Központi
Bizottságának részvéttségvirata

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának,
M o s z k v a .

Pártunk, országunk dolgozói és egész népe megindultan és fájdalommal fogadta Sztálin elvtárs halálának hírért. Országunk dolgozói átérzik az őket ért pótolhatatlan veszteség egész súlyát. Számukra Jozsif Sztálin volt az az ember, aki a szocializmust diadalmas valósággá tette, aki megvetette a kommunizmus alapját, aki a leghivebben védelmezte a békét, aki a legnemesebb és leglelkesebb célokat tűzte az emberek elé.

E szomorú órákban testvéri részvétünket küldjük a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és az egész szovjet népnek.

Belgium kommunistái legmegtisztelőbb feladatuknak fogják tekinteni, hogy határozottabban, mint valaha, haladjanak előre azon az úton, amelyet Sztálin elvtárs, a világ proletariátusának nagy vezére kijelölt.

Belgium Kommunista Pártja Központi Bizottságának nevében:
Edgar Lalmand főtitkár.

A Finn Kommunista Párt Központi Bizottságának részvéttségvirata

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának,
Moszkva, Krenl.

Mélyszégyen fájdalommal értesültünk arról, hogy elhunyt a számunkra oly drága Sztálin elvtárs, a Szovjetunió népeinek szeretett vezére, a finn nép nagy barátja, az egész haladó emberiség bölcs tanító-mestere.

Amikor őszinte részvétünket nyilvánítjuk Önöknek, a nagy Sztálin legközelebbi harcostársainak és az Önök személyében az egész szovjet népnek e súlyos veszteség miatt, tudjuk, hogy Sztálin ügye él, ügye halhatatlan. Szilárdan bizonyosak vagyunk abban, hogy a szovjet nép a Sztálin nevelte és edzette hatalmas Kommunista Párt és annak
/folyt.köv./

K 23. kiadás

1953. március 10.

12 óra 25 perc

/Testvérpártok részvéttáviratai...1.folyt./ T pi/Np/Mk Rud

Központi Bizottsága vezetésével előreviszi a győzelmes sztálini zászlót és újabb sikereket viv ki a kommunizmus építésében, a népek közötti béke és barátság megszilárdításában.

Mi, finn kommunisták, minden erőfeszítésünket arra összpontosítjuk, hogy méltó tanítványai legyünk szeretett tanítómesterünknek, valamennyi dolgozó nagy barátjának, Sztálin elvtársnak.

A Finn Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében

Ville Pessi, Aimo Laaltonen, Hertta Kuusinen,

Norvégia Kommunista Pártjának
részvéttávirata

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

Mély szomorúsággal fogadta Norvégia Kommunista Pártja azt a hírt, hogy meghalt Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs, a Szovjetunió nagy vezére.

Sztálin elvtárs személyében minden ország dolgozója, a béke, a demokrácia és a szocializmus minden harcosa lénglelkű lelkesítőjét veszítette el. J.V.Sztálin érdemei az emberiség felszabadításáért vívott harcban elvitathatatlanok. Ügye tovább fog élni az embermilliókban, a szovjet népben és a Sztálin legközelebbi harcostársai vezette Szovjetunió Kommunista Pártjában, amely léngelméjétől lelkesítve folytatja munkáját és harcát a kommunizmus felépítésének nagy ügyéért.

Norvégia Kommunista Pártjának nevében

Emil Lövlén

Svédország Kommunista Pártja Központi Bizottságának részvéttávirata

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

Kérjük, fogadják részvétünk kifejezését abban a nagy szomorúságban, amelyet a világ népei Sztálin elvtárs elhunytá miatt át-
/folyt.köv./

/Testvérpártok részvéttávirata...2. folyt./ T pi/Np/Mk Rud

élnék. Amikor részvétünket nyilvánítjuk azzal a nagy veszteséggel kapcsolatban, amely a haladó emberiséget érte a ragyogó és boldog jövőért folytatott harcában, országunk minden békeszerető és demokratikus emberének véleményét fejezzük ki. Leninnel együtt Sztálin elvtárs alkotta meg azt a pártot, amely országuk munkásait és parasztjait elvezette a szocializmushoz és elvezeti most a kommunizmushoz. Az ő vezetésével zúzták szét a második világháború éveiben a fasiszmust s ezzel megmentették a mi országunk békéjét is, sok ország népe előtt megnyitották a nemzeti felszabaduláshoz és a demokráciához vezető utat. A Szovjetunió Sztálin elvtárs bölcs vezetésével óriási nemzetközi tekintélyt vívott ki s ez mindeddig lehetővé tette a világ békéjének megőrzését. Sztálin elvtárs klasszikus munkáiból, - amelyek Marx, Engels, Lenin elméleti hagyatékát lángeszűen továbbfejlesztik a jelenlegi korszak viszonyainak megfelelően - állandóan tudást és erőt merítünk annak a harcnak a vezetéséhez, amelyet a svéd dolgozók a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívnak. Sztálin műveiből tanuljuk meg a nép ügye iránti odaadást, az éberséget és az állhatatosságot a dolgozók érdekeiért vívott harcban.

Svédország kommunistái, akiket Sztálin elvtárs tanítása lelkesít, megfogadják, hogy megsokszorozzák erőfeszítéseiket a svéd munkásosztály és népünk egységének megteremtése érdekében, a létkérdéseink megoldásáért folytatott harc, a népünk boldog jövőjébe vezető ut érdekében. Sztálin elvtárs, a nagy tanítómester és vezér emléke örökké fog élni a nép szívében!

Svédország Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.

Adzsoj Ghosnak, India Kommunista Pártja
főtáviratának részvéttávirata

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

Könyvekben fel nem oldódó fájdalommal emlékezünk meg Sztálin elvtársról, az emberiség legcsodálatosabb képviselőjét, az emberiség felszabadítására irányuló mozgalom legnagyobb vezetőjét, a béke, ügye tántoríthatatlan harcosát vesztette el benne. A bánat árnyékot vetett az otthonok tizmillióira, fájdalom honol világszerte a férfiak és asszonyok százmillióinak szívében, akik számára Sztálin jelképe mindannak, amit becsülnek és szeretnek, megtetszése reménységüknek és óhajaiknak. Soha nem ismert még az emberiség történelme olyan embert,
/folyt.köv./

K 25. kiadás

1953. március 10.

12 óra 40 perc

/Testvérpártok részvétláviratai... 3. folyt./ T pi/Np/Mk Rud

akinek minden szava olyan hatalmas visszhangra talált volna a világ minden országában, a kinek neve olyan sokat jelentett volna olyan sokak számára.

Amikor őszinte részvétünket nyilvánítjuk a szovjet népnek és a Szovjetunió Kommunista Pártjának, biztosítjuk őket afelől, hogy fájdalmukat osztja India egész népe, minden férfi és nő az egész földkerekségen. Sztálin elvtárs - Marx, Engels és Lenin hűséges tanítványa, tudományos és forradalmi munkájuk folytatója és továbbfejlesztője, annak a társadalomnak megalapozója és építője, amely sikeresen halad a kommunizmus felé, annak a győzelemnek a megszervezője és lelkesítője, amely megmentette az emberiséget a fasiszta leigázás borzalmaiktól - irányítója volt a forradalmi világmozgalomnak, amelyet győzelemről-győzelemre vezetett. A gyarmati és leigázott országok népei, amelyek ügyét mindig támogatta, tántoríthatatlan vezetőjüknek és barátjuknak tekintették a szabadságért és a demokráciáért folyó harcukban. A felszabadult világ hatalmas épülete, amely az emberiség egyharmadát foglalja magában, a szocializmusért, a demokráciáért és a békéért indított és egyre terebélyesedő mozgalom, amely alapjában rázza meg az egész világot és minden népnek megadja az új, boldog élet reményét, élő emlékmű, a legékesszólóbb bizonyítéka a sztálini vezetés nagyszerűségének.

Az emberi gondolkodás és cselekvés a titánjának elihunyta miatt érzett fájdalmunkban mi, a kommunisták mostani nemzedéke, mindig büszkén fogunk emlékezni arra, hogy ugyanabban a korszakban éltünk, mint Sztálin elvtárs, hogy ő vezetett és irányított bennünket, hogy ő tanított meg bennünket, hogyan kell utolsó csepp vérünkig a munkásosztályt és a népet szolgálni. Nehéz napok állnak előttünk, a súlyos megpróbáltatások és a bánat napjai, olyan napok, amelyekben nélkülöznünk kell bölcs tanácsait és lelkesítő vezetését. Minden percben érezni fogjuk azt az ürt, amelyet halála idézett elő, de nem kételkedünk abban, hogy a kommunista mozgalom, amelyet Sztálin szellemében nevelkedett emberek irányítanak, amelyet a Sztálin-alkotta párt vezet, még erősebb és még összeforrottabb lesz, szétzúzza az emberi haladás ellenségeinek minden tervét, tovább vezeti az egész világ munkásosztályát és népeit azon az uton, amelyet nagy tanítómesterünk és vezérünk jelölt ki.

Szorosan összefogva az alatt a zászló alatt, amelyet ke-
ményen tartott Sztálin, odaadással az ügy iránt, amelyért élt és harcolt,
őrizve a Kommunista Párt és a nemzetközi kommunista mozgalom egységét,
mint a legdrágább örökséget, amelyet Sztálin hagyott ránk, haladunk
előre, a győzelem felé. Sztálin, akit szentül megőrünk szívében, min-
dig lelkesíteni fog bennünket azoknak az eszményeknek elérésére, amelyek-
nek e gyászoló órában ismét elkötelezzük magunkat. Adzsoj Ghos
India Kommunista Pártjának főtitkára. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 26. kiadás 1953. március 10. 12 óra 45 perc

Azerbajdzsán népe búcsuzik Sztálintól

T-1 By/Gr/lm Aj di B a k u 1953. március 10. /TASzSz/

Március 9-én Azerbajdzsán népe a Szovjetunió többi népével együtt búcsuzott a nagy Sztálintól. Százezrek hallgatták a moszkvai Vörös-téren tartott gyászugrás rádióközvetítését.

Az olajtelepeken, a költársaság gyáraitban és kolhozaiban gyászugrásra emlékeztek meg J.V. Sztálinról.

Egyik gyászugrásra Hoszan Amrah, az azerbajdzsáni olajipar egyik legidősebb munkása mondott beszédet.

- Elvesztettük a nagy vezért - mondta - de műve tovább él. Kötelességünk, hogy zászlóját előbbre vigyük. Malenkov elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának Sztálin koporsójánál mondott beszéde az egész ország fogadalmá. Azok a szent kötelességek, amelyekről Malenkov elvtárs beszélt, mindannyiunk kötelességei. A Kommunista Párt sztálini Központi Bizottságának és a szovjet kormányzat vezetésével a kommunizmus felé haladunk és nincs olyan erő a világon, amely megállíthatna bennünket.

- Fájdalmunk - mondta Gulli Velijeja parasztnő asszony a Szamjan kolhoz tagjainak gyűlésén - szavakkal ki nem fejezhető. Soraink azonban erősek. Bizunk a Pártban és a párt sztálini Központi Bizottságában. Sztálin tanítványai és harcoltársai a sztálini uton vezetnek bennünket, mi pedig még nagyobb kitartással munkálkodunk azon, hogy szüntelenül tovább javítsuk a nép életét. /MTI/

4 "Cseljuszkinyec" szovjet gőzös gyászünnepére belga vizeken
19 T-93 By/Gr/lm Aj di B r ü s s z e l 1953. március 10. /TASzSz/

5 12 órakor az ezidő szerint Antwerpen belga kikötőben horgonyzó "Cseljuszkinyec" szovjet gőzös szaggatott csirénajelzéseket adott. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 27. kiadás

1953. március 10.

13 óra 35 perc

/A "Cseljuszkinyc" szovjet gőzös... folyt. / B By/Gr/lm Aj di

A hazai partoktól távollévő szovjet matrózok ebben a gyászos órában bucsúztak a szeretett Joszif Visszárionovics Sztálintól és öt percet abbahagyták a munkát. A matrózok gyűlésükön megfogadták, hogy önfeláldozó munkával megokozzák a szovjet tengeri flotta sikereit, önzetlenül szolgálják hazájukat, minden erejükkel harcolnak a kommunizmus diadalmáért - becsülettel teljesítik a nagy Sztálin végakarátát. A szovjet matrózok fájdalmát osztották a belga munkások, az antwerpeni kikötő hajóvitó munkásai. Amikor felhangzott a szirénajelzés, a belga munkások fedetlen fővel, néma esendben adóztak J.V. Sztálin emlékének. /MTI/

Munkásküldöttség részvényt nyilváníttása a Szovjetunió libanoni diplomáciai képviselőjénél

22 T-31 By/Gr/lm Rud di B e i r u t 1953. március 10. /TASzSz/

Libanon dolgozói és a lakosság legkülönbözőbb rétegeinek képviselői már negyedik napja szakadatlan áradatban keresik fel a libanoni szovjet diplomáciai képviselőt, hogy osztozzanak a szovjet néppel a nagy Sztálin elhunytja miatt érzett mély fájdalomában.

Március 8-án a Szovjetunió diplomáciai képviselőjét több mint 1200-an keresték fel.

Bairut Karantiná nevű városnegyedéből 100 tagú munkásküldöttség jelent meg abban a tereben, amelynek falán J.V. Sztálin élővirágkoszorúval övezett gyászkeretes képe látható. A küldöttség vezetője beszédet mondott.

Sztálin - mondta - nemcsak a szovjet nép vezére, hanem minden elnyomott népnél is vezére volt. Ezért Sztálin elhunytja a legnagyobb és legsúlyosabb veszteség a világ minden népe számára. Megfogadjuk, hogy kétszeres erővel harcolunk a békéért, a szabadságért, a függetlenségért és a demokráciáért. Megkésztetjük erőfeszítéseinket Sztálin végakarátának valóra váltásáért folyó harcunkban. Örök dicsőség a világ dolgozói és az elnyomott népek nagy vezérének és tanítójának! /MTI/

K 28. kiadás

1953. március 10.

13óra40 perc

"Sztálin a zászlókn" - A "Pravda" cikke

T-67 Zs/Ho/Mk Már di M o s z k v a , március 10. /TASzSz/

A "Pravda" közli Akakij Mgeladze-nek, Gruzia Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának "Sztálin a zászlókn" című cikkét. Mgeladze ezeket írja:

Marx és Lenin után a történelem sohasem ismert olyan kiemelkedő óriási egyéniséget, mint elhunyt vezérünk és tanítónk.

Sztálin elvtárs nevével összefügg a marxizmus-leninizmus elméletének új fejlődési szakasza. Sztálin elvtárs tovább fejlesztette és gazdagította a lenini elméletet a szocializmus győzelméről egy országban és megszilárdította a dolgozók hitét abban, hogy országunkban győzelmesen felépül a kommunizmus.

A Párt ellenségei - folytatja Mgeladze - igyekeztek letéríteni a Pártot a lenini-sztálini útról, igyekeztek szakadást előidézni és aláásni a munkásosztály hitét a szocializmus felépítésének lehetőségében. Sztálin elvtárs szétzúzta a trockista, zinovjevista, buharinista burzsoá-nacionalista és más ellenségek aljas áruló és ellenforradalmi bandáját, megedzette a Kommunista Pártot, megvédte elméleti tisztaságát, acélos egységét.

Sztálin neve úgy vonult be az emberiség történelmébe, mint az új világ, a kommunizmus zseniális építőmesterének neve.

A Sztálin elvtárs kezdeményezésére és vezetésével kidolgozott, majd a XIX. Pártkongresszuson elfogadott tervjavaslatok a kommunizmus építésének széles perspektíváját nyitják meg a szovjet nép előtt. A kongresszus határozatának alapja J.V.Sztálin "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális munkája volt.

A cikk írója a továbbiakban így folytatja:

A nemzeti kérdés megoldása terén aratott világ-történelmi jelentőségű győzelmeink szorosan összefüggnek Sztálin nevével. A bölcs lenini-sztálini nemzeti politika megvalósítása, a népek testvéri összefogása és a nagy orosz nép segítsége révén a multban elnyomott nemzetiségek a szovjet népek testvéri családjában soha nem látott politikai, gazdasági és kulturális színvonalat értek el.

/folyt.köv./

K 29, kiadás

1953. március 10.

13 óra 55 perc

/„Sztálin a zászlónk”1.folyt./ T-67 Zs/Ho/Mk Már di

Az az út, amelyet Gruzia a szovjethatalom évei során megtett, a lenini-sztálini nemzeti politika diadalát jelzi. Szovjet-Gruzia olyan országokkal határos, amelyek az imperializmus igáját nyögik. Ezen országok népei fényes példáját látják annak, hogy a lenini-sztálini úton haladva hogyan virágozik egy olyan ország, amely lerázta magáról az imperialista rabigát.

Gruzia élenjáró iparral, fejlett mezőgazdasággal, formájában nemzeti, tartalmában pedig szocialista virágzó kulturával rendelkező köztársasággá változott. A sztálini öt éves tervek során /ban Szovjet-Gruzia/ új ipari központok, új szocialista városok létesültek. Ma, a nehéz bánat napjaiban - írja Mgeladze - a szovjet emberek büszkén vallják magukénak azokat a harcokat és példa nélkül álló győzelmeiket, amelyeket népünk a nagy Sztálin bölcs vezetésével aratott a történelmi jelentőségű ütközetekben és a békés alkotás frontján. A szovjet nép világtörténelmi jelentőségű győzelmeire jogosan büszkék külföldi barátaink és az egész haladó emberiség. Ezek a győzelmek ugyanakkor vad gyűlöletet váltanak ki a demokrácia és a szocializmus azon ellenségeiben, akik véres háborus terveket szőnek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen.

A Szovjetunió politikáját és a háborus gyujtogatók ellen vívott harcát támogatják a demokratikus tábor dolgozó százmilliói, az egész haladó emberiség. A Szovjetunió népei hűek Sztálin hagyatékához és a lenini-sztálini internacionalizmus alapelveitől vezetve még szorosabbra fűzik testvéri barátságukat a hatalmas kínai néppel, a népi demokratikus országok dolgozóival, erősítik a baráti kapcsolatukat a kapitalista és a gyarmati országok dolgozóival.

A szovjet emberek minden győzelmüket - mutat rá a cikk-író - J. V. Sztálin bölcsességének, előrelátásának, kifogyhatatlan energiájának és vasakarátának köszönhetik. Az a hatalmas boldogság jutott számunkra osztályrészül, hogy Sztálin kortársai lehettünk. Az ő vezetésével dolgoztunk, tőle tanultuk meg az új élet építését. Az a korszak, amelyben élünk, az emberiség történelmében példátlanul álló nagy tettek korszaka, a nagy sztálini korszak.

A cikk írója befejezésül hangsúlyozza:

Sztálin helhetatlansága eszméinek átalakító erejében, a szovjet emberek példa nélkül álló munkagyőzelmeiben, a kommunizmus nagy építkezéseiben, a szovjet szocialista nemzetiségeknek a kommunizmus diadaláért folytatott győzelmes harcában testesül meg.

Sztálin helhetatlansága az egyre erősödő és növekvő világméretű felszabadító mozgalomban, Korea, Vietnám, Malájföld, Burma, /folyt. köv./

K 30. kiadás

1953. március 10.

/3 óra 55 perc

/„Sztálin a zászlónk”....2. folyt./ T-67 Za/Ho/Mk Már di

Irdonézia és minden gyarmati és függő nép nemzeti felszabadító harcában van. Rendkívüli nagy veszteség ért bennünket. Ez a súlyos veszteség azonban nem csökkenti bátorságunkat, akaratunkat, nem bontja meg sorainkat, mert Lenin-Sztálin ügye megbítható kezekben, - a Szovjetunió Kommunista Pártja Sztálini Központi Bizottságának kezében van. /MTI/

A Szovjetunióban működő egyházak és vallási közösségek gyászolják J.V. Sztálint

25 T-78 sm/PM/Mk Már di M o s z k v a , 1953. március 10. /TASzS_z/

A Szovjetunióban működő egyházak és vallási közösségek mély fájdalommal gyászolják J.V.Sztálinnak, a szovjet nép nagy vezérének elhunytát. Moszkvába a szovjet kormány címére részvétüzenetek és táviratok érkeznek a muzulmán vallási központoktól és az egyes vallási közösségektől.

A Taskentből érkezett táviratban, amelyet Isan Babahan Ibn Abdulmedzsidhan mufti irt alá, a következő áll: "A középázsiai és kazahsztani muzulmánok vallási főhatóságának elnöke és .. magam is mély fájdalommal értesültünk a hazánk népét ért veszteségről, a világ dolgozó lángezü vezérének és tanítójának, a mi Joszif Visszárionovics Sztálin atyánknak haláláról".

A kaukázusontuli muzulmánok egyházi főhatóságának elnöke, Seih Ul-Iszlom Ahund Aga Ali Zade üzenetében a következőt írja: "Nagy vezérünk és atyánk, Joszif Visszárionovics Sztálin halálának híre mély-séges gyászra borította hazánk hívő muzulmánjait. Ezekben a szomorú napokban Azerbajdzsán mecsetjeiben könyörgő gyászistentiszteletek voltak. A Kaukázusontul hívő muzulmánjai akárcsak az egész szovjet nép, minden erejüket szocialista államunk hatalmának megerősítésére fordítják. A nagy Sztálin halhatatlan neve örökké élni fog a Kaukázusontul muzulmánjainak szívében".

J.V.Sztálin halála felett érzett részvétét nyilvánította a szovjet kormányhoz intézett táviratában Sakir Hijaletdinov, a Szovjetunió európai részének és Szibéria muzulmánjainak vezetője.

A Moszkvában élő muzulmánok levele a következőképen hangzik: "A dolgozók nagy vezérének és tanítójának, J.V.Sztálinnak halála miatt Moszkva város muzulmánjai az egész szovjet néppel együtt mélyen gyászolnak. Ebben a szomorú órában a muzulmánok még szorosabban tömörülnek a szovjet kormány körül és minden erejüket a nagy Sztálin halhatatlan ügyének teljesítésére - a boldog élet felépítésére fordítják". /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 31. kiadás

1953. március 10.

12 óra 45 perc

A "Trjohgornaja Manufaktura" dolgozói gyászolják Sztálint

23 To/9o PL/PL/1a Már di

M o s z k v a

1953. március 10. /TASzSz/

4.5

A Szovjetunió egyik legrégebbi gyára a "Trjohgornaja Manufaktura" kombinát. Március 9-én a nép nagy gyászára, a Kommunista Párt és a szovjet nép nagy vezetőnek, J. V. Sztálinnak halálára emlékeztetett itt minden. A kombinát bejáratánál, fekete gyászdrapériás háttérben a vezér monumentális szobra látható. A műhelyekben Sztálin arcképét vörös és fekete szalagok övezik. A dolgozók arca szomorú, megtört.

...12 óra. Megállnak a szövő- és fonógépek. Szoktalan csend borul a műhelyekre. Mélységes eszébe gyülekeznek a dolgozók a hatalmas épülettömb előcsarnokaiban. Gondolataik és érzéseik a Vörös-tér felé szállnak. Az egész szovjet néppel együtt utolsó utjára kísérik a szeretett vezetőt...

Elmúltak a bucsu feledhetetlen percei.

- Még jobban fogunk dolgozni, hogy még hatalmasabb legyen szeretett vezérünk - mondja a több gépen dolgozó Marija Grafova a smart szövőnő.

Március 9-én a "Trjohgorka" több száz munkásnőjével együtt el is jelentősen túljelentette normáját.

Az első műszak végén a kombinát hatalmas udvarát ezer és ezer munkás, népműk, technikus és alkalmazott töltötte meg.

Egynás után lépnek az emelvényre a gyászgyűlés résztvevői. Kifejezik szilárd elhatározásukat, hogy a jövőben még kitartóbban harcolnak a nagy ügyért, amelyért J. V. Sztálin, a nagy vezér és tenitő egész életét áldozta.

A gyűlés résztvevői egyhangulag a következő határozatot fogadták el:

"Igézzük a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és szeretett szovjet kormányunknak, hogy megsokszorozzuk munkasikerünket. /folyt. köv./"

MTI KÜLFÖLDI HIREK Ó: pi

K 32. kiadás 1953. március 10. 14 óra — perc

/A "Trjohgornaja Manufaktura"folyt./ T-90 PL//Mk Már di

Tudjuk, hogy a Kommunista Párt politikájának az ilárd és következetes megvalósítását, amely megfelel a dolgozók életbevágó érdekeinek, biztosítják J.V.Sztálin hí tanítványai és harcostársai, akiket ő nevelt. Tudjuk, hogy Lenin-Sztálin ügye biztos és erős kezeken van".

A kombinát kollektívája sztahenovista műszakot indított. A kombinát dolgozói vállalták, hogy határidő előtt teljesítik az idei év; az ötödik sztálini ötéves terv harmadik évének termelési feladatait. /MTI/

Munkabeszüntetés a francia gyárak százaiban Sztálin temetésekor
& Ba/Za/Mk Rud di P á r i z s , március 10. /MTI/

Léleken a francia nép tömegei is jelen voltak hétfőn délelőtt J.V.Sztálin temetésén. Az egész országban a gyárak százaiban állt le délelőtt 10 órakor a munka, amikor megkezdődött a nagy temetés. A munkások, parasztok és értelmiségiek szerte Franciaországban egy perces néma csenddel adóztak Sztálin emlékének. A legnagyobb párizskörnyéki gyárakban, a Renault és a Delahaye gépkocsigyárakban hosszabb munkabeszüntetésre került sor, a Citroen-gépkocsigyárban a munkásság gyászgyűlést tartott a temetés alkalmából.

Egyedül Marseillen 100 gyárban állt le a munka hosszabb-rövidebb ideig; munkabeszüntetések voltak a kikötőkben is. A Gard-megyei szénmedence nyolc tárnájának munkácsi 24 órára beszüntették a munkát.

Hétfőn is továbbfolyt a tömegek zarándoklása a jelképes ravatalokhoz, amelyeket a Francia Kommunista Párt, vagy a CGT színházaiiban állítottak fel J.V.Sztálin emlékére. Délelőtt 10 órakor a pályaudvarokon, kikötőkben, nagy gyártelepeken megszólaltak a szirénák és sok gyárban a munkások gyászlobogót tüztek ki.

Algiri jelentés szerint

igen sok algiri üzem és építkezés dolgozói félnapra beszüntették a munkát J.V.Sztálin temetése alkalmából.

A városi tanács tagjai hétfői ülésükön egy perces csenddel adóztak J.V.Sztálin emlékének. Az algiri ulemák testületének, a legmagasabb muzulmán vallási testületnek a főtitkára részvétlátogatást tett az Algiri Kommunista Párt székházában.

K 33. kiadás

1953. március 10.

7 óra — perc

J.V.Sztálin temetése

T-91 KG/Sk/Mk Aj di

M o s z k v a , március 10. /TASzSz/

5

Március 9.-én a szovjet nép, az egész haladó emberiség utolsó útjára kísérte Lenin harcostársát és ügyének zseniális folytatóját, Joszif Visszárionovics Sztálint, a bölcs vezért és tanítót. Három napon át egy pillanatra sem apadva áradt az eleven emberi folyam a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokába a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának ravatalához. Kimondhatatlanul mély hazánk dolgozóinak szeretete Sztálin elvtárs, a nép boldogságának megteremtője iránt. A súlyos veszteség miatt érzett gyászunk felmérhetetlen. Ezalatt a három nap alatt százezrek vonultak el a vezér ravatala előtt és megesküdtek, hogy hűségesek lesznek Lenin-Sztálin szent zászlajához.

Március 9.-e reggel... A búcsuzás utolsó órái Gyászdallamok zokognak... A vezér ravatalánál hozzátartozói és rokonai, a főváros párt-, és szovjet aktívája, miniszterek, a külföldi testvéri kommunista és munkáspártok vezetői. Itt vannak a teremben a temetésre érkezett külföldi kormányküldöttségek, a nagykövetségek és követségek vezetői, akiket kormányuk felhatalmazott, hogy képviseljék kormányukat J.V.Sztálin temetésén. Minden két-három percben váltják a diszórsgéget.

Reggel tíz óra. A ravatalnál a nagy Sztálin hűséges tanítványai és harcostársai, a Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetői... Elérkeztek a búcsuzás utolsó percei. Tíz óra öt perckor G.M. Malenkov, L.P. Berija, V.M. Molotov, K.J. Vorosilov, N.Sz. Hruscsov, N.A. Bulganyin, L.M. Kaganovics, A.I. Mikojan elvtársak emelik Joszif Visszárionovics Sztálin koporsóját és lassan haladnak a kijárat felé.

Kiviszik a Szakszervezetek Házából a koszorukat. A Szovjetunió marsalljai és tábornokai bíborvörös bársonypárnákon viszik Joszif Visszárionovics Sztálin érdemrendjét és érdemérméit.

Az Ochetnij Rjad és a Manyezsnoja Ploscsagy mentén katonai diszcsorfal áll.

Sztálin elvtárs koporsóját ágyutalpra helyezik. A koporsó tetején a Szovjetunió generalisszimuszának sapkája.

A koporsó mögött az elhunyt családtagjai és hozzátartozói, a vezér legközelebbi harcostársai, a párt és a szovjet kormány vezetői, a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai, a kormányküldöttségeket vezető külföldi államfők és kormányfők, valamint a diplomáciai /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

ó: p:

K 34. kiadás

1953. március 10.

7 óra 5 perc

/J.V.Sztálin temetése...1.folyt./ T-91 KG/Sk/Mk Aj di

képviseltek vezetői és a külföldi országok más képviselői.

A gyászmenet gyászinduló hangjai mellett lassú léptekkel halad a Vörös-tér felé.

A Vörös-téren ott állnak Moszkva dolgozóinak képviselői, a szövetséges és autonóm köztársaságok, a határterületek és területek küldöttségei. Itt vannak a nagy kínai nép, a népi demokratikus országok képviselői, más országok küldöttségei és képviselői. A tribünön a diplomáciai testület tagjai.

Mozdulatlanul állnak a moszkvai helyőrség csapategységei.

Tíz óra negyvenöt perc. A gyászmenet megáll a mauzoleumnál. Meghajtják a harci zászlókat, a gyászindulókat amelyek a győzelmeknek dicsősége övezi, amelyeket a Nagy Honvédő Háboruban, minden idők és népek legnagyobb hősiességével, J. V.Sztálin elvtársnak vezetésével aratott. /a Szovjet Hadsereg

A koporsót levesszik az ágyutalpról és vörös és fekete drapériával borított magas talapzatra helyezik.

A párt és a szovjet állam vezetői, a kormányküldöttségeket vezető külföldi államfők és kormányfők, valamint a diplomáciai képviseltek vezetői, a külföldi testvéri kommunista és munkáspártok vezetői a mauzoleum tribünjére lépnek.

Tíz óra ötvenkét perc. N.Sz.Hruscsov elvtárs, a Joszif Visszárionovics Sztálin temetésének megszervezésére alakított bizottság elnöke a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának megbízásából megnyitja Joszif Visszárionovics Sztálin, a Szovjetunió generalisszimusa, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkára emlékének szentelt gyászgyűlést.

Először Georgij Makszimiljanovics Malenkov elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára szólalt fel. Ezután Lavrentyij Pavlovics Berija elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, majd Vjacseszlav Mihajlovics Molotov elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese szólalt fel.

Tizenegy óra ötvennégy perc. N.Sz.Hruscsov bezárja a

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 35. kiadás

1953. március 10.

14 óra 15 perc

/J.V. Sztálin temetése...2.folyt./ T-91 KG/Sk/Mk Aj di

Joszif Visszárionovics Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkára emlékének szentelt gyászugyűlést.

A Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány vezetői, a külföldi testvéri kommunista és munkáspártok vezetői lemennek a mauzóleum tribünjéről.

G.M. Malenkov, L.P. Berija, V.M. Molotov, K.J. Vorosilov, N. Sz. Hruscsov, N.A. Bulganyin, L.M. Kaganovics, A.I. Nikojan elvtársak fel-emelik a koporsót és lassan a mauzóleumba viszik, amelynek bejárata felett két végtelenül drága, szeretett név:

Lenin

Sztálin

Harminc tüzérségi diszsortüz döri el... A Kreml tornyá-
nak órája tizenkettőt üt, Moszkva és az egész szovjet ország felett
három percen át zognak a gyárak szirénái, a mozdonyok és gőzhajók sípjai...
A haza tisztelőleg a népek atyja és tanítója előtt. Mindenütt, a Balti-
tenger partjától a Kurili-szigetekig - az egész szovjet földön öt percre
megáll a munka, öt percig állnak a vonatok, a gőzhajók, a gépkocsik ...
Az ország mélységesen gyászolja a hatalmas veszteséget. De Sztálin neve,
Sztálin ügye halhatatlan. Sztálin örökké élni fog a nép szívében, a
nép tetteiben - a kommunizmus jegyében véghezvitt tetteiben.

A gyászmelódiát a Szovjetunió állami himnuszának fen-
ségezen ünnepélyes dallam váltja fel.

A párt és a kormány vezetői ismét felmennek a mauzóleum
tribünjére. A mauzóleum előtt diszlelésben vonulnak el a csapatok,
az égen pontos alakzatban repülők szállnak. Megadják az utolsó katonai
tisztességet Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a nagy vezérnek és
hadvezérnek. /MTI/

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 36. kiadás 1953. március 10. 14 óra 15 perc

Afganisztán királyának távirata a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez

27 T-40 KG/Sk/ln Rud di M o s z k v a 1953. március 10./TASzSz/

Mély fájdalommal tudtam meg Sztálin generálissimus halálát. Sietek kifejezni az afgán nép részvétét és együttérzését a szovjet népek.

Mohamed Zahir Sah./MTI/

Afganisztán miniszterelnökének távirata V. M. Molotovhoz, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyetteséhez

28 T-41 KG/Sk/ln Rud di M o s z k v a 1953. március 10./TASzSz/

Mély fájdalommal értesültem Sztálin generálissimusnak, a Szovjetunió nagy személyiségének haláláról. Sietek kifejezni az afgán kormány részvétét és együttérzését Nagyméltóságodnak és a Szovjetunió kormányának.

Sah Mahmud Gazi./MTI/

Ho Si Minhnak, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és a Szovjetunió kormányához

29 T-39 KG/Sk/ln Rud di M o s z k v a 1953. március 10./TASzSz/

Pártunkat és népünket mély gyászba borította Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek, szeretett nevelőnknek, legdrágább barátunknak halálhíre.

A párt, a dolgozók, a vietnami kormány és a nép, valamint a magam nevében testvéri részvétet fejezek ki a Kommunista Pártnak, a Szovjetunió kormányának és népének. /folyt.köv./

MTI KÜLDÖTT HIREK ó: p:

K 37. kiadás

1953. március 10.

14 óra 15 perc

/Ho Si Minhnék...folyt./ T KG/Sk/ln Rud li

Sztálin elvtárs útmutató ériási hozzájárulása a világ dolgozó népeinek, különint Vietnám dolgozó népének felszabadulásához. Sztálin elvtárs halála pótolhatatlan veszteség az egész emberiség számára.

Sztálin elvtárs temetéséhez hűen ünnepélyesen esküszünk, hogy mindig szorosán kötődünk a Szovjetunió köré.

Ünnepélyesen esküszünk, hogy követjük Marx-Engels-Lenin-Sztálin utját és lenkezetlenül harcolunk hazánk egységéért és függetlenségéért, a béke, a demokrácia és a szocializmus győzelméért.

Sajnálom, hogy a nagy távolság miatt nem vehettem részt szentélyesen Sztálin elvtárs temetésén.

Ho Si Minh/MTI/

A mongol nép elbucszott J. V. Sztálintól

30 T-15 By/Gr/1 Rud li Ulan - Bator 1953. március 10./TASzSz/

Március 9-én Ulan-Bator minden kerületéből a Szuh-Bator-téren gyűltek össze a dolgozók, hogy részt vegyenek a J. V. Sztálin emlékének szentelt gyűlésein.

Délután két órakor Gsojbalzan marsall nauzoleumának tribünjén megjelentek a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Irólójának és a Mongol Népköztársaság kormányának tagjai. A gyűlésen Damba, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára mondott gyűlésszót.

Több más gyűlésszót után a gyűlés véget ért, de senki sem távozott a térről. Ekor bekapcsolták a rádióhangszórókat és a gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel hallgatták végig J. V. Sztálin temetésének moszkvai közvetítését.

A mongol nép a tartvóni szovjet néppel, az egész földkerékiség dolgozóival együtt bucsút vett legnagyobb barátjától, atyjától és tanítójától, Joszif Visszárionovics Sztálintól.
/MTI/

K 38. kiadás

1953. március 10.

7/1 óra 55 perc

"Akkor teljesítjük Sztálin végakarát, ha erősítjük a békeharcot"
- írja a "Freies Volk"

31 G Zsu/SH/14 Hír di D ú s s o l d o r f 1953. március 10./ADN/
4

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja "Akkor teljesítjük Sztálin végakarát, ha erősítjük a békeharcot" című vezércikében a következőket írja:

"Sztálin egy munkás kommunista házában született - és ez több mint szimbólum - most pedig azok a munkások, akiknek egész életét szentelte, akiket a sötétség világán keresztül győzelmeire vezetett, saját palotájukban bucsuznak el tőle, mert az ő műve az, hogy Moszkva palotái ma a munkások és a parasztok tulajdonát képezik.

Sztálin valóra váltotta a népek álmát a jobb világról. Ezért fordul feléje a népek szeretete. Senkinek sem kell szégyenkeznie a könnyek miatt, amelyek Sztálin halálának hírére esordultak ki szeméből. Vajon kinek a szeme maradhat szárazon az apa halálakor?

Gyászunk azonban nem bűnit meg bennünket, hanem új tettekre kötelez. Sztálin halálhíre mindenütt, ahová eljut, gyászt kelt, s ugyanakkor fokozza az eltökéltséget az egyes ember és a nép méltóságáért, a békéért folytatott harcban. E harcban támogat bennünket Sztálin, ha nincs is már az élők sorában. Tevékenysége és művei halhatatlanok; tanításai, amelyekkel továbbfejlesztette a marxizmus-leninizmust, tanácsot adnak nekünk. Sztálin tovább él mindenütt, ahol az emberek a kommunizmust, vagy a szocializmust építik, s ott is, ahol az emberek az imperialista ellenében küzdenek.

A XIX. pártkongresszuson Sztálin győzelmet hirdetett a kizsákmányolás, az elnyomás és a háború erői felett és utat mutatott nekünk.

Rémítetett, hogy a burzsoázia sárbatiporja a nemzeti függetlenség zászlaját, dollárokért áruba bocsátja a nemzet jogait és függetlenségét, a nemzeti függetlenség és a nemzet szuverénitás zászlaját tehát a munkáosztálynak kell felcserélnie és előrevinnie. Nincs más, aki ezt helyette megtehetné. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK Ó: p:

K 39. kiadás

1953. március 10.

75 óra / perc

/"Akkor teljesítjük... folyt./ G Zsu/SH/ln Mír di

Nekünk Nyugat-Németországban ezekben a napokban az a feladatunk, hogy megszokozzunk a háborus különszerződés és az európai védelmi közösségről szóló szerződés ratifikálása ellen kifejtett erőfeszítéseinket, hogy leőröljük a nemzeti szégyent, amelyet Adenauer aláírása jelent ezeken az aljas szerződésekben.

Sztálin örököül hagyta ránk: A háboru elleni harcban a népknek össze kell fogniok. A proletáronnemzetköziség legerősebb fegyverük. A népek nemzeti önállóságukért folytatott harcukban minél szorosabbra tömörülnek leghatalmasabb szövetségük, a Szovjetunió köré.

Sztálin örököül hagyta ránk: Amikor a népk minden erejüket lebhavítva küzdnek az imperialistáknak a Szovjetunió ellen irányuló háborus készülődései ellen /akkor elsősorban saját érdekekben érdekeltnek.

és megvalósítását, akkor nagy szerencsétlenséget háritunk el népünkön. Ez a legszobbb híle azért a nagy barátságért, amelyet Sztálin velünk szemben tamasztott és az a legjobb hozzájárulás Európa békéjének megvédéséhez.

/és támogatják a Szovjetunió békétörévéését,

Max Reinann a XIX. pártkongresszuson megígérte Sztálinnak: a német kommunisták mindent megtesznek annak megakadályozására, hogy német csapatok valaha is ujból fegyverrel a kézben vonuljenak a Szovjetunió ellen. Sztálin ravatalánál megfogadjuk, hogy ezt az ígéretet becsülettel teljesítjük."/MTI/

Gyászgyűlés az épülő hatalmas moszkvai szálloda 31. emeletén

32 T-89 PL/PL/ln Mír di Moszkva 1953. március 10./TASzSz/

Moszkvában, a Doroznilovszkaja rakparton épülő 31 emeletes szálloda Európa le nagyobb szállodája lesz. Itt 125 méter magróságban folynak a palota szerelési munkálatai.

/folyt.köv./

K 40. kiadás

1953. március 10.

15 óra 10 perc

/Grásztyulás az épülőfolyt./ T-89 PL/Mk Már ai

Március 9.-én, 12 órakor az épület legfelső emeletén összegyülekeztek az építőmunkások: kőművesek, szerelők, vaskolók, ácsok, gépkezelők. Ezek az emberek az új Moszkvát építik. Innen a magasból belátni csaknem az egész hatalmas várost, amely most utolsó útjára kíséri a szovjet nép vezérét, Messzire ellát innen a szem.... Moszkva utcái és sugárutjai s mindenfelé új, nagyszerű épületek tűnnek a néző szemébe. A sztálini korszak monumentális, nagyszerű emlékműveként még 7 magas-épület emelkedik a város fölé, amelyeket Joszif Visszárionovics Sztálin kezdeményezésére építettek. Március 9.-én Moszkva utcái és terei rendkívül népesek, Moszkva lakói kiözönlöttek az utcákra, hogy megadják a végtisztességet szeretett, drága Sztálinuknak.

A 31. emeleten összegyűlt építőmunkások szeme a város szíve, a Kreml felé irányul. A munkások lélegzetvisszafojtva hallgatják a hangszórón sugárzott közvetítést a Vörös-térről. Megszólal a Kreml toronyórája. Tizenkettőt üt Az óraütések összefolynak a moszkvai gyárak és üzemek szirénáinak grásztyos bugásával Az építők lehajtják fejüket A főváros és az egész ország élete öt percre megáll. A Moszkva-folyó felett ívelő hidakon megálltak a trolleybuszok, autóbuszok, megállnak téglát, betont és más anyagokat szállító felvonók....

Ez az öt perces csend a mély nyász ideje. A rádióban felcsendülnek a Szovjetunió himnuszának fenséges hangjai. Az építők visszasietnek munkahelyükre.

- Ma mindnyájunkot egy törekvés fűt: még jobban akarunk dolgozni, maradéktalanul teljesíteni akarjuk feladatainkat, amelyeket a nagy Sztálin tűzött elénk, - mondja Mihail Gyenyiszov építőmunkás. - Ma háromezeresen túl akarjuk teljesíteni normánkat. Vállaljuk, hogy ma határidő előtt befejezzük a csucs szerelését. Felszereljük a csucsra az ötágú csillagot, amely Moszkva felett ragyog J.V.Sztálin nagy ügyének dicsőségére.

Husz évi munkáspályafutásom alatt körülbelül 10 millió téglát raktam be - mondja Sztjepán Szavraszov, a neves kőműves. - Hatalmas lakóházak, sokemeletes épületek építésénél dolgoztam hazánk fővárosában. Eddig 150-170 százalékra teljesítettem tervemet. Most ígérem, hogy kétszeresére emelem normánkat, mivel tudom, hogy minden lerakott téglát a kommunizmus hatalmas épületét erősíti, amelyet a szovjet nép emel.

/folyt.köv./

K 40. kiadás

1953. március 10.

15 óra 10 perc

/Gyászgyűlés az épülőfolyt./ T-89 PL/Mk Már ai

Március 9.-én, 12 órakor az épület legfelső emeletén összegyülekeztek az építőmunkások: kőművesek, szerelők, vasklók, ácsok, gépkezelők. Ezek az emberek az új Moszkvát építik. Innen a magasból belátni csaknem az egész hatalmas várost, amely most utolsó utjára kis éri a szovjet nép vezérét, Messzire ellát innen a szem... Moszkva utcái és sugárutjai s mindenfelé új, nagyszerű épületek tűnnek a néző szemébe. A sztálini korszak monumentális, nagyszerű emlékműveként még 7 magas-épület emelkedik a város fölé, amelyeket Joszif Visszárionovics Sztálin kezdeményezésére építettek. Március 9.-én Moszkva utcái és terei rendkívül népesek, Moszkva lakói kiözönlöttek az utcákra, hogy megadják a végtisztességet szeretett, drága Sztálinuknak.

A 31. emeleten összegyűlt építőmunkások szeme a város szíve, a Kreml felé irányul. A munkások lélegzetvisszafojtva hallgatják a hangszórón sugárzott közvetítést a Vörös-térről. Megszólal a Kreml toronyórája. Tizenkettőt üt Az óraütések összefolynak a moszkvai gyárak és üzemek szirénáinak gyászos bugásával Az építők lehajtják fejüket A főváros és az egész ország élete öt percre megáll. A Moszkva-folyó felett ívelő hidakon megálltak a trolleybuszok, autóbuszok, megállnak téglát, betont és más anyagokat szállító felvonók....

Ez az öt perces csend a mély gyász ideje. A rádióban felcsendülnek a Szovjetunió himnuszának fenséges hangjai. Az építők visszasietnek munkahelyükre.

- Ma mindnyájunkat egy törekvés fűt: még jobban akarunk dolgozni, maradéktalanul teljesíteni akarjuk feladatainkat, amelyeket a nagy Sztálin tűzött elénk, - mondja Mihail Gyenyiszov építőmunkás. - Ma háromszorosan tud akarjuk teljesíteni normánkat. Vállaljuk, hogy ma határidő előtt befejezzük a csucs szerelését. Felszereljük a csucsra az ötágu csillagot, amely Moszkva felett ragyog J.V.Sztálin nagy ügyének dicsőségére.

Husz évi munkáspályafutásom alatt körülbelül 10 millió téglát raktam be - mondja Sztjepán Szavraszov, a neves kőműves. - Hatalmas lakóházak, sokemeletes épületek építésénél dolgoztam hazánk fővárosában. Eddig 150-170 százalékra teljesítettem tervemet. Most ígérem, hogy kétszeresére emelem normámat, mivel tudom, hogy minden lerakott téglát a kommunizmus hatalmas épületét erősíti, amelyet a szovjet nép emel.

/folyt.köv./

K 41. kiadás

1953. március 10.

15 óra 15 perc

/Gyászgyűlés az épülő.....2.folyt./ T-89 PL/Mk Már di

Az építők szavai nem maradtak üres szavak. Március 9.-én az első műszak jelentősen túlteljesítette feladatait a főváros egyik leghatalmasabb épületének építésénél. /MTI/

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívása a dolgozókhoz
83 T-29 PL/PL/Mk Már di R ó m a , 1953. március 10. /TASzSz/

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága felhívást intézett az ország dolgozóihoz, amely a többi között így hangzik:

"Polgártársak, elvtársak! Súlyos, pótolhatatlan veszteség ért mindnyájunkat. Elhunyt Jozsef Sztálin, az az ember, aki mindenki másnál többet harcolt és tett azért, hogy lehulljanak a kizsákmányolás és elnyomás rebláncai. Ennek az ügynek szentelte egész hősi életét".

A felhívás a továbbiakban elmondja, milyen történelmi szerepet játszott J.V.Sztálin a fasizmus szétzúzásában és a civilizáció megmentésében, majd leszögezi:

"A fasizmus szétzúzása nemzeti megváltásunk kezdetét jelentette. Sztálinnak és a Szovjetunió népeinek barátsága népünk, az olasz nemzet iránt. régi barátság, amely soha sem lazul meg..."

A felhívás végül a következőket mondja:

"Olaszok, Sztálin meghalt. Űgye és példája azonban halhatatlan! Legyőzhetetlen fegyvert, a Kommunista Pártot hagyta nekünk, hogy előre vigyük a szabadság, függetlenség, a béke és szocializmus zászlaját, amely már diadalmasan lobog a földkerekség egyharmada felett....

Örök dicsőség Jozsef Sztálinnak!

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja!

Éljen az Olasz Kommunista Párt!

Éljen az olasz nép és a Szovjetunió népeinek megbont-
hatatlan barátsága!" /MTI/

K 42. kiadás

1953. március 10. 15 óra 20 perc

Indiai dolgozók gyászolják Sztálint

34 T-21 PL/Sp/1a Aj di Delhi 1953. március 10./TASzSz/

Március 8-án egész nap munkások, parasztok, az értelmiség képviselői és politikusok látogatták a delhi szovjet nagykövetséget. Koszorukat helyezték a J.V. Sztálin fekete szalaggal keretezett arcképére. Délben gyűlést tartottak a szovjet nagykövetség előtt. A delhi dolgozók ünnepélyes esküt tettek:

"Esküszünk, hogy önfeledően harcolunk azért az ügyért, amelynek Sztálin egész életét szentelte."

A malabari ifjúság gyűlésének résztvevői megfogadták, hogy "fokozott erővel harcolnak a békéért és demokráciáért."

"Sztálin elvtárs halálakor - hangzik a telanganai parasztok gyűlésének határozata - megfogadjuk, hogy fokozzuk harcunkat a tartós békéért, a demokráciáért és a szocializmusért." /MTI/

- . -

Az argentin dolgozók gyászolnak

35 T-22 PL/PL/1a Aj di Buenos Aires 1953. március 10./TASzSz/

A Szovjetunió argentin nagykövetségére koszorúkkal és virágcsokrokkal kezükben vérszátlan áradatban özönlőnek az emberek, hogy kifejezzék a világhíres nagy zászlóvivője, J.V. Sztálin iránti szeretetüket és halála miatt érzett mély gyászatot. /MTI/

- . -

Ciprus szigetének dolgozói ötperces munkaszünetet tartottak J.V. Sztálin temetésekor

36 T PL/PL/1a Aj di London 1953. március 10./TASzSz/

D Nicosiából /Ciprus sziget/ érkezett jelentések szerint március 9-én több mint 10.000 munkás - a Ciprus-szigeti dolgozók szövetségének és az ottani baloldali szervezeteknek tagjai - J.V. Sztálin temetésének időpauzában beszüntette a munkát és ötperces néma csenddel emlékezett rájuk. /MTI/

- . -

K 43. kiadás

1953. március 10.

15 óra 25 perc

Nyugat-Németország dolgozó népe is kegyelettel adózott Sztálin elvtárs emlékének

37 VD & III/Vá/Mk Aj di B e r l i n , 1953. március 10. /MTI/

Nyugat-Németország dolgozói is vértelen szeretettel és tisztelettel fejezték ki a Sztálin elvtárs halála feletti gyászukat.

Hamburgban, Ernst Thälmann városában, továbbá Majna-Frankfurtban, Kasselban, Essenben és a Ruhr-vidék több ipari központjában hétfőn délelőtt tíz órakor öt percre félbeszakították munkájukat a dolgozók és gondolatban a moszkvai Vörös-térre zerándokoltak, ahol abban az időpontban helyezték el a világ dolgozói nagy vezérének koporsóját barátja, tanítója, harcostársa, V.I. Lenin mellé.

A Düsseldorfban, Majna-Frankfurtban, Stuttgartban, Bochumban, Kaiserslauternban és más nyugatnémet városokban megtartott gyászünnepségeken fizikai és szellemi munkások, férfiak, nők és ifjak megfogadták, hogy a nemzetközi béketábor vezérének szellemében még elszántabban küzdenek tovább a Nyugat-Németországban folyó háborús előkészületek, a bonni és párizsi háborús paktumok és a fasizmus feltámasztása ellen.

Sztálin elvtárs temetésének napján 445 nyugatnémetországi munkás és értelmiségi kérte felvételét Németország Kommunista Pártjába. Nürnberg és Fürth kommunista és pártönkivüli dolgozóinak együttes gyászünnepségen a pártönkivüli munkások megfogadták, hogy a nagy Sztálin szellemében becsületesen és elszántan támogatják a kommunista párt küzdelmét a békéért és a demokratikus szabadságjogokért.

Eugen Hertel, a rajna-pfalzi tartománygyűlés szociáldemokrata képviselő-csoportjának elnöke J.V. Sztálin halálával kapcsolatban a szociáldemokrata dolgozók őszinte részvételét tolmácsolta Németország Kommunista Pártja képviselői csoportjának. A Messer és társa majna-frankfurti f. ipari vállalat dolgozói megleghangú levélben kérték fel Németország Kommunista Pártjának hesseni tartományi bizottságát, hogy továbbítsa részvétnyilatkozatukat Moszkvába.

A "Freies Volk"-nak, Németország Kommunista Pártja központi lapjának fiókszerkesztőségeiben és fiókkiadóhivatalaiban mindenütt Sztálin-emlékalbumokat fektettek fel. A nyugatnémetországi dolgozók tizezrei irták be nevüket ezekbe az albumokba és aláírásukkal megfogadták, hogy a nagy halott szellemében fokozzák harcukat a békéért és Németország újraegyesítéséért.

K 44. kiadás

1953. március 10. 15 óra 45 perc

A szovjet tudósok gyászyűlése

38 T-24 PL/EL/EL Rudai Mészáros 1953. március 10./TASzSz/
4.5

A szovjet tudósokat mélyen lesújtotta a hatalmas veszteség: Joszif Viszárionovics Sztálinnak, a tudomány legnagyobb egyéniségének halála. A szovjet tudósokat az az elhatározás tölti el, hogy még szorosabban tömörülnek a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül, tovább fejlesztik a szovjet tudományt, hűen szolgálgják szeretett népüket. Erről beszélték a szovjet tudomány legkiválóbb személyiségei a Szovjetunió Tudományos Akadémiáján rendezett gyászyűlésen.

- Az a szovjet tudósok kötelessége - mondta Alekszandr Nyesztajanov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke - hogy teljesítsük a nagy Sztálin végakarát: az első helyre emeljük a szovjet tudományt a világon. /minden téren

Az Akadémia gyászyűlésének résztvevői - Alekszandr Topcsijev, Otto Smilt, Ivan Barygin, Alekszandr Tyerpigorjev és mások - felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy J.V. Sztálin fáradhatatlanul gondoskodott a szovjet tudomány minden ágának fejlesztéséről és az a gondoskodás nagyította az utat a tudomány igazi felvirágozásához.

- Lenin és Sztálin arra tanított bennünket - jelentette ki Konsztantyin Osztrovityenov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levélzó tagja - hogy a nehéz percekben tömörítsük sorainkat és tiszszerezünk magunkat a Párt ügyéért folytatott harcban. A Párt Központi Bizottsága és szovjet kormányunk példát mutat nekünk, hogyan kell minden erőnket tömöríteni J.V. Sztálin végakarátának teljesítésére. Georgij Makszimiljanovics Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak a J.V. Sztálin emlékének szentelt gyászyűlésen mondott beszéde úgy áradt szét az egész világon, mint további harcunknak és tevékenységünknek igazi sztálini programja.

/folyt.köv./

D

K 45. kiadás

1953. március 10.

7 óra 45 perc

/A szovjet tudósok...1.folyt./ T-24 PL/Mk Rud ai

Konsztantyin Osztrovityanov a továbbiakban arról beszélt, milyen hatalmas mértékben gazdagították Sztálin elvtárs művei a társadalomtudományokat. Emlékeztetett arra, milyen felbecsülhetetlen értékű Sztálin elvtársnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című műve, amely új hőstettekkel lelkesíti a szovjet népet a kommunista társadalom felépítéséért folytatott harcban.

A gyászgyűlésen felolvasták Nyikolaj Zelinszkij akadémikusnak, a Szocialista Munka Hősének levelét.

- Az emberekben Sztálin nevéhez fűződik minden, ami a legjobb, a legszebb, a legdrágább és a legközelebbi szívüknek - írja a 92 éves orosz tudós. - Sztálin neve mindig hatalmas alkotóenergiát fog ébreszteni az emberek szívében, - olyan energiát, amelynek az a célja, hogy az embereket boldoggá, életüket pedig széppé tegye. Sztálinnak, ennek a lángeszű embernek neve - aki millió és millió ember életét tette boldoggá - halhatatlan, amint nem tűnhetnek el a föld színéről hatalmas, titáni munkájának gyümölcsei sem. Az élet súlyos és örömteli perceiben egyaránt, mindig velünk lesz.

A szovjet tudósok - kifejezve mélységes fájdalmukat Joszif Visszárionovics Sztálin elhunytja miatt - a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához és a Szovjetunió Minisztertanácsához intézett egyhanguan elfogadott levelükben kijelentik, hogy minden erejüket a Kommunista Párt lenini-sztálini politikájának megvalósítására fordítják, amely megfelel a dolgozók létfontosságú érdekeinek és tovább erősíti a szocialista hazát. /MTI/

A Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének parancsa J.V.Sztálin halála alkalmából

T-16 PL/Mk Rud ai S a n g h á j , 1953. március 10./T/SzSz/

"Vietnami Hírlap" közölte Ho Si Minh-nek, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének parancsát J.V.Sztálin halála alkalmából.

Howy kifejezzük vietnami népünknek a Szovjetunió és a világ népeinek nagy vezérének, a vietnami nép tanítója és legjobb barátja iránti mély tisztelőt és halála miatt érzett súlyos gyászunkat, - hangzik a parancs, - a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya
/folyt.köv./

K 46.kiadás

1953. március 10.

15 óra 30 perc

/A Vietnami Demokratikus Köztársaság...folyt./ T PL/Mk Rüd di

kötelez minden kormányhivatalt, gyárat, iskolát, katonai csapatot, hogy hajtsák meg és öt napon keresztül félárbócra eresztve tartsák a zászlókat. Ugyanezen időszak alatt minden szórakozás szünetel. /MTI/

"Sztálin a szabad népek megbonthatatlan testvéri egységének megteremtője" - Boleslaw Bierut cikke a "Pravda"-ban

40 T-44 KG/Sk/Mk Már di M o s z k v a , március 10. /TASzSz/

A "Pravda" közli Boleslaw Bierutnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága elnökének "Sztálin a szabad népek megbonthatatlan testvéri egységének megteremtője" című cikkét.

Boleslaw Bierut emlékeztet arra, hogy ezekben a napokban az egész haladó emberiség mélyszéles gyászban van J. V. Sztálinnak, a világ dolgozó zseniális vezérének halála miatt, majd ezeket írja:

Lenin és Sztálin zseniális munkáiban lényeges helyet foglalnak el a nemzeti felszabadító harc problémái. Lenin és Sztálin, a szocialista forradalom vezetérei kidolgozták azt a tant, amely feltárta a nemzeti felszabadító mozgalmak igazi gyökereit, forrásait és belső osztálytartalmát. Az élősdi kizsákmányoló osztályok ősidők óta egymásra uszították a kizsákmányoltak egyes rétegeit és a népeket, hogy ennek a megosztottságnak a segítségével megszilárdítsák és fenntartsák uralmukat. A dolgozó tömegek felébresztésének feladatát a munkáosztály forradalmi pártjai vállalták. Lenin és Sztálin felfegyverezték a munkáspártokat a forradalmi stratégia és taktika kipróbált fegyverével. A történelem bebizonyította Lenin és Sztálin eszméinek igazságát. Csak a dolgozók hatalma, csak a szocialista társadalom tudta a népek közötti kapcsolatokat, a teljes egyenjogúság, az együttműködés, a kölcsönös segélynyújtás és a barátság elvei alapján megszervezni.

Sztálin elvtárs, továbbfejlesztve a marxizmus-leninizmus tanítását a nemzeti kérdéstről, megalkotta a burzsoá nemzetekről és a szocialista nemzetekről, valamint az új típusú nemzetközi kapcsolatokról, a szabad népek testvéri barátságáról és kölcsönös segélynyújtásáról szóló tanítást.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 47. kiadás

1953. március 10.

15 óra 55 perc

/"Sztálin a szabad népek... folyt./ T KG/3k/Li Már di

Az amerikai imperializmus a népek szabadságával és függetlenségével szembenálló kozmopolitizmust felhasználva el akarja titkolni a népek előtt politikájának, az agresszió és a népek leigázása politikájának, a hódítások és a békés lakosság bestiális kiirtása politikájának igazi céljait. Sztálin elvtárs és a Szovjetunió Kommunista Pártja az amerikai imperializmusnak ezzel a bestiális "elméletével" és gyakorlatával szembeszögezték a népek közötti kapcsolatok mélyen humánus, szocialista elméletét és gyakorlatát, a Szovjetuniónak a nagy és kis nemzetek irányában folytatott lenini-sztálini politikáját. A népek barátságának nagy sztálini eszméit nemcsak a Szovjetunióban valósítják meg a gyakorlatban, hanem a szocializmus hatalmas országa és a népi demokratikus országok közötti kapcsolatokban is. Ezeket a kapcsolatokat a testvéri szövetség, a barátság és a sokoldalú együttműködés jellemzi. A Szovjetunió önzetlen segítséget nyújt a szabad népeknek termelőerőik fejlesztésében, a népi demokratikus országok szuverenitásának és függetlenségének védelmében az imperialista hódítók büns merénylataival szemben. A szabad népek szoros barátsága és megbonthatatlan egysége olyan erő, amely visszaverhet minden agresszort, pusztító csapással válaszolhat az imperialisták minden merénylétére.

Ezekben a gyászos napokban - írja Boleslaw Bierut - a népi demokratikus országok dolgozói, akik a hős szovjet népek és hadseregének, a halhatatlan Sztálinnak köszönhetik szabadságukat és függetlenségüket, még szorosabban tömörülnek az emberiség legőljáróbb erejé, a nagy szovjet nép körül, a Szovjetunió hős Kommunista Pártja és annak Központi Bizottsága körül.

A népi demokratikus országok népei arra törekednek, hogy méltók legyenek Marx, Engels, Lenin tanítása szocialista folytatójának, a szabad népek megbonthatatlan barátsága megtartójának, Sztálin elvtársnak hatalmas eszméihez és hatalmas ügyéhez.

Megtízszerezzük erőfeszítéseinket, fokozzuk forradalmi éberségünket, hogy még jobban megerősítsük a szabad népek megbonthatatlan egységét, amelyet a minden szabadságszerető kis és nagy - nép által szentített hatalmas Sztálin lángszekely kovácsolt ki./MTI/

- . -

K 48. kiadás

1953. március 10.

16 óra / perc

A Kínai Népköztársaság dolgozói elbucsuztak legjobb barátjuktól,
J.V.Sztálintól

41 T-8 By/Gr/Mk Aj di P e k i n g , 1953. március 10. /TASzSz/

Március 9.-én Peking és egész Kína dolgozói éppúgy, mint a világ összes népei, legjobb barátjuktól J.V.Sztálintól bucsu-
tak. A dolgozók a kora reggeli óráktól kezdve néma csendben igyekeztek a főváros központi terére, hogy részt vegyenek a J. V.Sztálin emlé-
kének szentelt gyásznagygyűlésen.

A téren és a környező utcákon több mint hatszázezren gyűltek össze. A félárbóca eresztett gyászlobogókat gyenge szél len-
geti. A központi tribünön, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió zászlói között J.V.Sztálin óriási, gyászeretes képe. A kép fölött hatalmas, fekete selyem drapérián a következő felirat: "Sztálin elv-
társ mindörökké élni fog".

A tribünöket virágerdő borítja. Ezerszámra sorakoz-
nak a koszorúk. Ott vannak a Kínai Kommunista Pártnak, a Központi Népi Kormány-
nak, az ország dolgozóinak, a nemzetiségek képviselőinek, a tanulóifjúságnak a koszorúi, továbbá az Új Demokratikus Ifjúsági Liga és az uttorösszervezet koszorúi.

Helyi idő szerint 16 óra 50 perckor fellépett a tri-
bünre Mao Ce-tung elnök, továbbá a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának és a Központi Népi Kormány-
nak tagjai, a demokratikus pártok és társadalmi szervezetek képviselői, A.Sz.Panyuskin, a Szov-
jetunió nagykövete.

Peng Csien, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizott-
sága politikai irodájának tagja, a Párt pekingi városi bizottságának tit-
kára, Peking város polgármestere bejelentette az ünnepi gyásznagygyű-
lés megnyitását. Felhangzott a gyászdallam.

17 órakor tüzérségi diszlövések, a pekingi gyárak szí-
rénáinak bugása hirdette, hogy most temetik J.V.Sztálint. Az egész Kínai Népköztársaságban öt percen át néma csenddel adóztak a nagy Sztálin emlékének. Az egész tér elcsendesült. A gyűlés diszelnökségé-
nek tagjai, Mao Ce-Tung elnökkel az élükön, J.V.Sztálin felé fordítják tekintetüket és a nagygyűlés minden résztvevőjével együtt meghajtott
S fővel, néma csendben állnak.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 49. kiadás

1953. március 10.

116 óra 15 perc

/A Kínai Népköztársaság dolgozói...1.folyt./ T-8 By/Gr/Mk Aj di

Ezután, amint elcsendesült a szirénák bugása, Mao Ce-tung elnök, a Kínai Kommunista Párt, a Központi Népi Kormány, a Népi Felszabadító Hadsereg és minden népi szervezet nevében koszorút helyez el J.V.Sztálin képe alá és mélyen meghajol a népek nagy vezérének arcképe előtt.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Központi Népi Kormány és a Népi Felszabadító Hadsereg nevében Csu Te, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a Központi Népi Kormány al-elnöke és a Népi Felszabadító Hadsereg főparancsnoka mondott beszédet.

"Örökre eltávozott tőlünk a nagy Sztálin elvtárs, ki-
aludt az egész emberiség legnagyobb csillaga - mondotta, - Örökre elment
tőlünk a kínai nép legforróbban szeretett barátja és tanítója. A kínai
népet éppúgy, mint a szovjet népet és a világ többi népét, mélységes fáj-
delommal tölti el ez a bennünket váratlanul ért felmérhetetlen szeren-
csétlenség.

- Sztálin elvtárs halála igen súlyos veszteséget jelent
az egész világ dolgozói számára, mert Sztálin az egész világ dolgozóinak
nagy vezére és tanítója volt. Leninnel együtt vezette a Nagy Októberi
Szocialista Forradalmat, amely megnyitotta az egész világ dolgozói és
minden elnyomott nép előtt a felszabaduláshoz vezető utat. Lenin halála
után, Marx-Engels-Lenin ügyét folytatva Sztálin vezette a boldog élet
felépítésének ragyogó példáját nyújtó szovjet népet a szocializmus si-
keres felépítésére, a kommunizmus felé.

-Az antifasiszta második világháborúban a nagy szovjet
nép és a Szovjet Hadsereg Sztálin vezetésével szétzúzta a német, az olasz
és a japán fasiszta banditákat, megmentette az egész emberiséget a fa-
siszta rabságtól. A háború utáni időszakban az egész világ békeszerető
erői Sztálin dicső zászlaja alá tömörültek és hősi harcot vívnak a ter-
tős békéért, a népi demokráciáért. Sztálin elvtársnak az emberiség
előtt szerzett nagy érdemei soha el nem halványuló fényvel ragyognak.

-Sztálin elvtárs a kínai nép legforróbban szeretett
barátja és tanítója. Sztálin elvtárs vértanúvá vált a Kínai Kommunista
Pártot a marxizmus-leninizmus zseniális elméletével. A kínai nép
Mao Ce-tung elvtárs és a Kínai Kommunista Párt vezetésével a Sztálin
mutatta uton vitte győzelemre a kínai forradalmat. A kínai nép forra-
dalmának és az új Kína felépítésének ügye harminc éven át Sztálin elv-
társ és a Szovjetunió általa vezetett Kommunista Pártja, a szovjet
kormány és a szovjet nép gondoskodásának tárgya volt.

/folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953. március 10.

16 óra 40 perc

/A Kínai Népköztársaság dolgozói...2.folyt./ T By/Gr lm Aj di

Sztálin elvtárs és a Szovjetunió általa vezetett Kommunista Pártja, a szovjet kormány és a szovjet nép harminc éven át szüntelenül erkölcsi támogatásban és segítségben részesítette a kínai nép forradalmának és az új Kína építésének ügyét. A kínai forradalom győzelme és a kínai forradalom sikereinek meggyőző bizonyításai elválaszthatatlanul összefügg Sztálin nevével. Sztálin elvtárs mindörökké élni fog a kínai nép szívében.

- Kína népe sohasem feledkezik meg Sztálin elvtársnak a kínai nép iránti mély barátságáról. A kínai nép mindörökké a Sztálin elvtárs mutatta úton fog haladni. Az egész kínai népnél, a Kínai Kommunista Párt minden tagjánál, a kínai Népi Fel szabadító Hadsereg minden harcosánál még szorosabban kell tömörülnie Mao Ce-tung elnök, a Kínai Kommunista Párt és a Központi Népi Kormány köré, fokoznia kell éberségét, kitartóan kell dolgoznia és tanulnia kell a Szovjetuniótól, végtelen bájdalmát hatalmas harci erővé kell változtatnia, aróit nem kímélve állhatatosan harcolnia kell a győzelemért az amerikai agresszió elleni harcban és Kína megsegítéséért, kitartóan harcolnia kell az állami ország-építő-terv teljesítéséért, a szocializmus felé való szüntelen előrehaladásért.

- A kínai nép sohasem felejtje el Sztálin elvtárs nagy végakarátát, hogy "a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság hatalmas barátsága szilárd biztosíték az új agresszió veszélyével szemben. Ez a barátság a Távol-Kelet és az egész világ békéjének erős bástyája." Az egész kínai nép, a Kínai Kommunista Párt és a kínai kormány mindig együtt, szoros egységben lesz a szovjet néppel, a Szovjetunió Kommunista Pártjával és a szovjet kormánnyal, még nagyobb bizalommal támogatja a szovjet népet, a Szovjetunió Kommunista Pártját és a szovjet kormányt, kitartóan munkálkodik a közös ügy érdekében, ami iránt Sztálin elvtárs tanusított és amelyre Sztálin elvtárs egész életén át állandóan lelkesített bennünket. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a Lenin-Sztálin zászlaja alatt tömören egyesült kínai és szovjet nép erői legyőzhetetlenek. Bizonyosak vagyunk afelől, hogy közös ügyünk diadalt diadal után fog aratni.

/Állandó gondoskodást

A nagy Sztálin örökké élni fog!

R.

/2. lyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1953. március 10.

16 óra 30 perc

/A Kínai Népköztársaság dolgozói... 3. folyt./ T ~~ES~~/Gr/ln Aj di

Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanításai örökké
be fogják ragyogni diadalmos előrehaladásunk utját!

Ngugodj békében Sztálin elvtárs!"

Ezután a Kuomintang Forradalmi Bizottsága ne-
vében Li Csi-sen, a Nemzeti Ujjáépítés Demokratikus Szövetsége
névében, Huang Jen-pej, a pártonkívüli demokraták névében, Csen
Su-tung, a Kínai-Szovjét Baráti Társaság névében, Vu Ju-csang,
az Összkinai Szakszervezeti Szövetség névében, Laj Jo-ju, az
Uj Demokratikus Ifjúsági Liga Központi Bizottsága névében Hu Jao-
ping, az Összkinai Demokratikus Nőszövetség névében Hszü Kuang-
ping mondott beszédet. A gyűlésen felolvasták még Csang Lan-nak,
a Kínai Demokratikus Liga elnökének beszédét is.

Valamennyi szónok mély fájdalmat fejezte
ki Sztálin elvtárs elhunytá miatt és ünnepélyes fogadalmat tett,
hogy harcol a megbonthatatlan kínai-szovjét barátság további el-
mélyítéséért, a béke és a demokrácia Szovjetunió vezette táborá-
nak további megszilárdításáért, harcol az imperialista agresszió
ellen a békéért és az egész világ biztonságáért, a Kínai Kommunista
Párt és Mao Ce-tung elnök vezetésével és sikeresen építi az új,
szabad Kínát.

A gyűlésen beszédet mondott A. Sz. Panyuskin,
a Szovjetunió nagykövete is.

A. Sz. Panyuskin beszéde után a zenekar az
Internacionálét játszotta.

Ezután a gyűlés véget ért, a főváros dolgozói
lassan elhagyták a teret, mindörökre szívükbe zárva az emberiség
nagy lángelméjének, a kínai nép legjobb barátjának, az egész
világ dolgozói vezérének, Sztálin elvtársnak örökké ragyogó,
feloldhatatlan emlékét. /MTI/

- . -

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 52. kiadás

1953. március 10.

16 óra 30 perc

A Román Ifjumenek Szövetség felhívása

42 T-10 Py/Gr/Mk Aj di B u k a r e s t , 1953. március 10. /TGSzSz/

A Román Ifjumenek Szövetség központi bizottsága felhívással fordult a szövetség valamennyi tagjához, Románia minden dolgozó fiataljához.

- Mi - hangzik a felhívásban - a Román Népköztársaság ifju állampolgárai, a dicső lenini-sztálini Komszomol és a Szovjetunió egész sztálini ifju nemzedékének nagy példájától lelkesítve önzetlen hazafiakhoz méltóan minden erőnket latbavetjük drága hazánk megerősítése és virágzása érdekében. Minden erőnket latbavetjük a román nép és a Szovjetunió hős népei között egyre mélyülő barátság/és testvéri együttműködésnek, hazánk szabadsága és nemzeti függetlensége, népünk ényes jövője szilárd biztosítékának továbbberősítése érdekében.

/nak

A nagy Sztálin mindig a proletárinternacionalizmus zászlóvivője volt. A proletárinternacionalizmus magasatos eszméitől vezettetve szilárdítani fogjuk testvéri szolidaritásunkat a béke és a népek közötti barátság minden fiatal harcosával. /MTI/

Nyugat-Németország népe a háborus szerződések elutasítását követeli a bonni parlamenttől

44 BD& IKA/Vá/Mk Aj di B e r l i n , 1953. március 10. /MTI/

Nyugat-Németország valamennyi tartományában forr a népharag az Adenauer-klika aljas terve ellen, hogy március 19.-én és 20.-án keresztülhajsolja a szövetségi gyűlésben a bonni külön-szerződés és az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló agresszív katonai egyezmény ratifikálását.

Ezzel kapcsolatban különben viharos hangulatu tiltakozó gyűlések zajlottak le a ruhrvidéki iparvárosokban, Oberhausenben, Herne-ben, Dortmundban, Bochumban és Hildenben, ahol a dolgozó férfiak, nők és ifjak tizezrei egyhangulag elfogadott határozatokban követelték a bonni parlament képviselőitől, hogy a német nép tulnyomó többségének akaratát teljesítve utasítsák el véglegesen a háborus szerződéseket. A nagygyűlésekről delegációkat küldtek Bonnba, hogy Nyugat-Németország lakossága nevében szólítsák fel a szövetségi gyűlés tagjait: akadályozzák meg a békeellenes paktumok harmadik olvasásban való tárgyalását.

Ko

MTI KÖZLEKÖZÉSI HÍREK ó: p:

K 53. kiadás

1953. március 10. 17 óra/10 perc

Gyászülés Phenjanban

43 T-14 By/Gr/ln Aj di P h e n j a n 1953. március 10./TASzSz/

Március 9-én a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének Elnöksége a phenjani városi párt- és társadalmi szervezetekkel együtt gyászülésen emlékezett meg Joszif Visszárionovics Sztálinról. Az ülésen Kim Ir Szen marsall, Kim Du Bon, Pak Csan Ok, Kim Dar Hen és a párt, valamint a kormány más vezetői vettek részt. Jelen voltak Razuvsjev, a Szovjetunió nagykövete és más Phenjanba akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is.

A gyászülést Kim Du Bon nyitotta meg. Az ülés résztvevői ötperces néma csenddel adóztak a nagy Sztálin emlékének.

Az ülésen beszédet mondott Pak Csan Ok, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának titkára és a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonal Központi Bizottságának, valamint a koreai néphadseregnek képviselői.

Az ülés résztvevői levelet intéztek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához.

Joszif Visszárionovics Sztálin temetésének időpontjában Phenjanban, Vonszanban, Szinszjzsuban, Namphoban, Heczssuban, Csoncsinban és Hanhinban a gyász jeléül tűzérségi díszössztűz dördült el./MTI/

- . -

A német főváros 30.000 lakosa fejezte ki részvétét a Szovjetunió berlini diplomáciai missziójának

K 46 VD & IKA/Vá/ln Aj di B e r l i n 1953. március 10./MTI/

A "Tägliche Rundschau" jelentése szerint a német főváros több mint 30.000 lakosa kereste fel 9 napokban a Szovjetunió berlini diplomáciai misszióját, hogy kifejezze J. V. Sztálinnak, a hitleri fasizmus szétzúzójának, a német nép felszabadítójának halála miatt érzett gyászát. A részvétlátogatók egy része nyugatberlini lakos volt.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54.kiadás

1953. március 10.

17 óra 10 perc

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség közleménye a nők kérdésével foglalkozó ENSz-bizottság küszöbönálló 7. ülészakáról

45 G Zsu/SH/Mk Kt di B e r l i n , 1953. március 10. /ADN/

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség egy közleményében élesen elítélte az amerikai kormány magatartását, amely igyekszik megakadályozni, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselője részt vegyen a nők kérdésével foglalkozó ENSz-bizottság március 16.-án New-Yorkban kezdődő 7. ülészakán. A közlemény hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok magatartása közvetlen beavatkozást jelent az Egyesült Nemzetek belső ügyeibe és kísérlet arra, hogy az Egyesült Nemzeteknek előírják, kik vehetnek részt a különböző üléseken.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiemeli, hogy a napirenden szereplő kérdések - a nők politikai, gazdasági és szociális jogai, - nagyfontosságúak minden ország asszonyai számára. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség a legutóbbi hét év alatt állandó harcot folytatott a nők egyenjogúságáért az élet minden területén és a küszöbönálló ülésszakon fontos javaslatokat és bírálatokat kíván előterjeszteni. Éppen ezért tovább kívánja, hogy a nők kérdésével foglalkozó ENSz-bizottságban képviseltethesse magát és annak munkáját a világ asszonyai érdekében befolyásolhassa.

A közlemény utal továbbá arra, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség sok országos szervezete már eddig is küldött tiltakozó leveleket és táviratokat az amerikai kormánynak, ezekre azonban eddig nem érkezett kielégítő válasz. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felszólítja tehát az országos szervezeteket, fokozottabban folytassák tiltakozó akcióikat az amerikai kormány mesterkedéseivel szemben. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

55
K 49. kiadás

1953 március 10

17 6 26 P

Borisz Polevoj cikke a "Pravdá"-ban Sztálin elvtárs tenetéről

47 T-45 KG/Sk/J Hi, hc Moszkva, 1953 március 10 /TASzSz/

"Tegnap a Vörös-téren" címmel írja Borisz Polevoj a "Pravdá"-ban:

Akámennyi idő is választja el majd az emberiséget Sztálin elvtárs tenetésének szomorú napjától, akárhány nemzedék is következze a földön, a ragyogó kommunista jövő emberei mindig megindultan fognak olvasni arról, amit ma láttunk.

... A szovjet emberek milliói reggel óta figyelték a rádiót. A szovjet nép által már megtett hatalmas uton biztosan haladó népi demokratikus országok dolgozói, a fölkerekesség becsületos emberei, a legeldugottabb helyen lakók is, ezen a reggelen Moszkva hullámhosszára állították be a rádiót, hogy ha távolról is, de részt vegyenek minden dolgozó hatalmas vezérének és barátjának bucsuztatásán.

Éjjel két óra után lezárták a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokát. De az eleven emberi áradat, amely a legutóbbi három napon hatalmas folyóként özönlött a főváros utcáin, nem apadt el. Sok ezer moszkvai várta a hűvös márciusi hajnalt az utcákon, a hangszórók körül.

A gyászlobogós Moszkva szokatlan hallgatóságában fejeződött ki a szovjet nép szeretete Sztálin elvtárs, a Kommunista Párt iránt és határtalan bizalma azok iránt, akik átvették kezéből a kommunizmus hatalmas zászlaját, ezt a zászlót, amelyet maga Sztálin vett át Lenintől és vitt győzelmesen előre majdnem három évtizeden át.

A menet gyászinduló ünnepélyes hangja mellett indult el a Vörös-térre. Dicső szovjet hadvezérek, azok, akik az óriás harcmezőkön megvalósították a nagy generalisszimusz zseniális stratégiai terveit, vörös párnákon viszik érdemrendjeit. Hollófekele lovak lassan húzzák az ágyutalpra helyezett koporsót. A koporsó mögött haladnak a nagy vezér harcostársai, a párt és a szovjet állam vezetői, lenini típusú, sztálini iskolát járt dicső férfiak, akiknek közébe tette a vezér a Szovjetunió Kommunista Pártjának harci zászlaját. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 március 10

186 - D

/Borisz Polcvoj cikke . . . 1. f. lyt. / T K / Sk / J Hi, he

A koporsó ágyutalpon, Sztálint a hadvezért tenetik, aki egész életében, fiatal korától kezdve, a forradalom hadvezére - hatalmas építő és hatalmas generalisszimusz volt.

Soha, akármeddig is élünk, nem felejtjük el ezeket az utolsó pillanatokot. Az embermilliók szívükben fájdalommal figyelték a hangszórókat, nehogy egyetlen szót is elmulasszanak abból, amit a gyászgyűlésen Sztálin legközelebbi harcostársai, tanítványai és barátai, Malenkov, Berija és Molotov elvtárs mondott. A koporsó magasan emelkedik a téren álló nép fölé. Önkéntelenül eszünkbe jutnak államunk történetének dicső lapjai, amelyek itt, az ősi Moszkvának ezen a téren nyíltak ki.

Ezen a tribünön nosolygott Sztálin elvtárs és intett üdvözlőt, amikor fogadta ünnepi felvonulásaink örömteli áradatát. Államunk legsúlyosabb napjaiban, amikor a Moszkva alatti harcokban eldőlt a haza sorsa, innen mondotta történelmi jelentőségű beszédét 1941 november 7-én. Beszédét a győzelembe vetett hit hatotta át, a Szovjetunió legyőzhetetlen erejébe, a kommunista párt bölcsességébe vetett hit. Ide, a mauzóleum lábához - amelyen ő, minden idők és népek legnagyobb hadvezére állt - tették le a szovjet harcosok a győzelmes harcokban szétzúzott hitlerista hadsereg zászlóit és lobogóit. A múlt év május elsajén itt emelte fel és ölelte meg azt a kislányt, aki virágokat hozott neki.

Itt, ezen a helyen, ahol minden követ az ő emléke hat át, különösen nagy erővel hangzanak G.M. Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának szavai. Ez a beszéd a párt és a kormány világos programja.

"A Szovjetunió dolgozói látják és tudják - mondotta Malenkov elvtárs - hogy hatalmas hazánk új sikerek felé halad. Minden rendelkezésünkre áll ahhoz, hogy felépítsük a teljes kommunista társadalmat. A szovjet nép kimeríthetetlen erejébe és lehetőségeibe vetett szilárd hittel megvalósítja a kommunizmus építésének nagy ügyét. Nincs a világon olyan erő, amely fel tudná tartóztatni a szovjet társadalmat előrehaladását a kommunizmus felé".

/Folyt. köv./

K 57. kiadás 1953 március 10 18605 p

/Borisz Polejov cikke ... 2.folyt./ T KG/Sk/J Hi,hc

A Vörös-téren egybegyültek nagy figyelemmel hallgatják L.P. Barija és V.M. Molotov elvtársaknak, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének beszédét.

A szovjet ember, bárhol is van ebben az órában, a párttal együtt megesküszik Sztálin elvtárs koporsója előtt, hogy hű lesz a kommunizmus ügyéhez, megsokszorozza erőfeszítéseit a kommunista társadalom felépítése érdekében.

Eldördült a gyász-diszsortüz. Ünnepelesen, gyászosan megszólalnak a moszkvai gyárak szirénái. Hangjuk a gyászindulóval egy dallamba olvad, amely tele van esedéklatos erővel. Sztálin elvtárs harcostársai a hangok mellett emelik fel a koporsót és viszik lassan a mauzóleumhoz.

Ebben a pillanatban az országban öt percre megdermed az élet. Megáll a munka, leállnak a gépek, a közlekedés. Öt perc! A fájdalmas gyász esendjének öt perc.

Ezekben a már történelmévé vált pillanatokban minden szovjet ember különös erővel érezte, hogy Lenin-Sztálin zászlaja hű kezekben van, hogy a párt ezzel a dicső, harcban és munkában győzelmes zászlóval vezet minket a kommunizmus felé. /MTI/

A Szovjetunió kormánya egy évvel ezelőtt hozta nyilvánosságra a Németországgal kötendő békeszerződés tervezetét

48 VD & IKA/Vá/J Kt, Kor B e r l i n , 1953 március 10 /MTI/

k A Szovjetunió kormánya egy évvel ezelőtt, 1952 március 10-én történelmi jelentőségű jegyzéket intézett a nyugati hatalmakhoz. A Szovjetunió e jegyzékben javasolta, hogy a németországi négy megszálló hatalom kössön haladéktalanul békeszerződést az egységes Németországgal. A szovjet kormány a jegyzékhez mellékelte a német békeszerződés általa kidolgozott tervezetét.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953 március 10

18 6 20 P

/A Szovjetunió kormánya ... 1. folyt./ VD & IKA/Vá/J Kt, Kor

Az évforduló alkalmából a "Neues Deutschland", Németország Szocialista Egységpártjának központi lapja "A német nép iránti barátság sztálini dokumentuma" című cikkében foglalkozik a Szovjetunió nagylelkű békeszerződéstervezetével. A lap a többi között a következőket írja:

- A nagy Sztálin nincs többé az élők sorában. A német nép legjobb barátját gyászolja. De gyászunk egybeolvad azzal a rendíthetetlen eltökéltségünkkel, hogy becsülettel megvalósítsuk Sztálin elvtárs végrendeletét. A békeszerető emberek egész Németországban mindinkább felismerik saját utjukat, azt az utat, amelyet egy évvel ezelőtt Sztálin elvtárs és a Szovjetunió kormánya a német békeszerződés tervezetével mutatott nekik. Az időközben eltelt tizenkét hónap alatt Németországban nagy mértékben megváltoztak az erőviszonyok. A háborús erők gyengültek és a béke erői tetemesen gyarapodtak. A németországi háborús uszítók helyzetének gyengülését elsősorban az Adenauer-rendszer fokozódó elszigetelődése bizonyítja. Adenauer fasiszta terrorja, amely a legutóbbi hetekben példátlanul elfajult, a gyengeség jelle és azt mutatja, hogy az Adenauer-rendszer minden eszközzel kész gyengülő pozícióit megvédeni. Adenauer igyekszik rendszerre köré tömöríteni minden reakciós erőt. E kísérlete során mindinkább lehull a lapel a jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetőkől.

- A béke erői egész Németországban jelentékeny mértékben megszilárdultak Németország Szocialista Egységpártja második pártértekezletének a szocializmus alapjai tervszerű felépítéséről szóló határozata révén. Ez nemcsak a német egységért folyó harc támaszának, a Német Demokratikus Köztársaságnak a megerősödését jelenti, hanem valamennyi németnek megmutatja a boldog élethez vezető utat.

- Malenkov elvtárs a XIX. pártkongresszuson kijelentette: "Bizhatunk abban, hogy a német nép, amelynek választania kell, hogy ezen az úton /az egységes, független, békeszerető és demokratikus Németországhoz vezető úton.MTI/ indul-e el, vagy pedig az amerikai és angol imperialisták zsoldosává válik, a helyes utat - a béke utját-választja". /Folyt.köv./

MTI KÖZLELDI HIREK

K 59. kiadás

1953 március 10

146 26 p

/A Szovjetunió kormánya ... 2. folyt./ VD & IKA/Vá/J Kt, Kor

- A Szovjetunióknak a német békeszerződés megkötésére vonatkozó jelszavak első évfordulójáig a német hazafiak olyan vitteket vittek véghez, amelyek arról tanuszkodnak, hogy a német nép becsülettel valóra váltja a békeszerződés emberiségnek ezt a reményességét és ezzel igazolja azt a bizalmat, amelyet Sztálin elvtárs és a Szovjetunió legyőzhetetlen Kommunista Pártja a német népközpökre vetett - emeli ki cikkében a "Neues Deutschland".

- - -

"A legnagyobb barátság" - Mao Ce-tung cikke a "Pravda"-ban

53 SzIB t-59 nt/ir/J he M o s z k v a , 1953 március 10

A "Pravda" közli Mao Ce-tung "A legnagyobb barátság" című, a "Zsenminzsibao" március 9-i számában megjelent cikkét:

Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs, korunk legnagyobb lángelmeje, a világ kommunista mozgalmának nagy tanítója, a halhatatlan Lenin harcostársa eltávozott sorainkból.

Sztálin elvtársnak mind elméleti, mind gyakorlati tevékenysége - korunk felmérhetetlen kincse. Sztálin elvtárs egy egész új korszaknak a képviselője. A szovjet nép és minden ország dolgozói az ő tevékenységének segítségével változtatták meg az egész nemzetközi helyzetet. Ez azt jelenti, hogy az igazság, a népi demokrácia és a szocializmus ügye hatalmas méretekben győzött a földön, a fölkerekségek több mint 800 millió embert számláló egyharmadán. E győzelem hatása napról napra terjed a fölkerekség minden részén.

Sztálin elvtárs halála mérhetetlen fájdalmat okozott az egész világ dolgozóinak, mélyen a szívébe markol az egész világ becsületos embereinek. Ez azt mutatja, hogy Sztálin elvtárs ügye és eszéi megmozdították az egész világ széles néptömegeit és legyőzhetetlen erővé váltak. Ez az erő a már győzelmet aratott népeket győzelemről győzelemre vezeti és ugyanakkor azt eredményezi, hogy mindazok, akik még a régi bűnös kapitalista világ iga alatt nyögnek, bátor rohamra indulhatnak a nép ellenségei ellen /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 60. kiadás

1953 március 10

18 ó 45 p

/"A legnagyobb barátság" ... 1. folyt./ SzIB t nt/ir/J hc

A szovjet nép Lenin halála után Sztálin elvtárs vezetésével felépítette a ragyogó, napsugaras szocialista társadalmat a világ első szocialista államában, amelyet Sztálin a nagy Leninnel együtt az Októberi Forradalom időszakában teremtett meg.

A szocialista építés győzelme a Szovjetunióban nemcsak a szovjet nép győzelme, hanem az egész földkerekség népeinek közös győzelme is. Először is: ez a győzelem a legkenyebb valósággal megerősítette a marxizmus-leninizmus abszolút igaz voltát, konkrétan megtanította az egész világ dolgozóit, hogyan kell előrehaladni a boldog élet felé. Másodszor: ez a győzelem biztosította az emberiség számára azt a lehetőséget, hogy a második világháborúban szétzúzva a fasiszta fenyegetést, elképzelhetetlen, hogy a szocialista építésnek a Szovjetunióban aratott győzelme nélkül győzelmet lehetett volna aratni a fasiszmus elleni háborúban. A szocialista építés Szovjetunióban aratott győzelme és az antifasiszta háborúban kivívott győzelem közvetlenül összefügg az emberiség sorsával. E győzelemek diadalmos méltán illeti meg a nagy Sztálin elvtársat.

Sztálin elvtárs minden oldaluan, klasszikusan tovább fejlesztette a marxista-leninista elméletet, új szakaszt nyitott a marxizmus fejlődésében. Sztálin elvtárs alkotóan tovább fejlesztette Lenin elméletét a kapitalizmus egyenlőtlen fejlődéséről és a szocializmus egy országban való győzelmének lehetőségéről. Sztálin elvtárs alkotóan gazdagította a kapitalista rendszer általános válságáról szóló elméletet, a kommunizmusnak a Szovjetunióban való építéséről szóló elméletet, felfedezte és megalapozta a modern kapitalizmus gazdasági alaptörvényét és a szocializmus gazdasági alaptörvényét, gazdagította a gyarmatok és félgymati országok forradalmának elméletét. Sztálin elvtárs alkotóan tovább fejlesztette Lenin elméletét a pártépítésről. Mindez még jobban tökélytett az egész világ munkáit és minden elnyomott osztályt és népet. Ez tette lehetővé a munkásosztály és minden elnyomott nép harcát felszabadulásáért és boldogságáért, azt, hogy a harc sikerei soha nem látott mértéket értek el.

/Folyt.köv./

/"A legnagyobb barátság" ... 2. folyt./ SzIB t nt/ir/J hc

Sztálin elvtárs minden műve halhatatlan hozzájárulást jelent a marxizmushoz. "A leninizmus alapjai", "A Szovjetunió Kommunista/bolszevik/Pártjának története /Rövid tanfolyam/" című, továbbá "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című utolsó nagy műve, a marxizmus-leninizmus enciklopédiája, az elmúlt száz év nemzetközi kommunista mozgalma tapasztalatainak általánosítása. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusán mondott beszéde értékes végakarát a világ minden országának kommunista szónokára.

Mi, kínai kommunisták - éppen úgy, mint a világ minden országának kommunista - Sztálin elvtárs nagy műveiben találunk utat győzelmeink felé.

Lenin halála óta mindig Sztálin elvtárs volt a nemzetközi kommunista mozgalom központi alakja. Köréje tömörültünk, mindig tőle kaptunk utmutatásokat, műveiből szakadatlanul eszenciát merítettünk. Sztálin elvtársat forró szeretet töltötte el a Kelet elnyomott népei iránt. "Ne feledkezzetek meg a Keletről!" - hangzott Sztálin elvtárs figyelmeztetése az Októberi Forradalom után.

Közismert, hogy Sztálin elvtárs forrón szeretete a kínai népet és azt tartotta, hogy a kínai forradalom erői mérhetetlenek. Hatalmas bölcseséget tanúsított a kínai forradalom kérdéseiben. A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép Lenin-Sztálin tanításait követve, a nagy szovjet állam és minden ország forradalmi erői segítségére támaszkodva, néhány évvel ezelőtt történelmi jelentőségű győzelmet aratott.

Most elvesztettük a nagy tanítót és a legbármibb barátot, Sztálin elvtársat. Micsoda csepás: az! Lehetetlen szavakkal kifejezésre juttatni azt a nagy bánatot, amelyet a szerencsétlenség felett érzünk.

A mi feladatunk, hogy a bánatot erővé változtassuk. Szentül őrizve nagy tanítóink, Sztálin enlkét, a Kínai Kommunista Párt és a kínai nép a Szovjetunió Kommunista Pártjával és a szovjet néppel együtt határtalanul megerősítik a közöttük fennálló és Sztálin nevével megerősített nagy barátságot. /Folyt. köv./

/"A legnagyobb barátság" ... 3.folyt./ SzIB nt/ir/J hc

▲ kínai kommunisták és a kínai nép ezentúl még többet és kitar-
tóbban tanulmányozza Sztálin tanításait, a szovjet tudományt és
technikát, hogy felépítse államát.

▲ Szovjetunió Kommunista Pártja Lenin és
Sztálin által felnevelt párt, a világ leghatározottabb, legtapasz-
taltabb és elméletileg legjobban felvértezett pártja. Ez a párt
példaképünk volt és példaképünk ma is. Ez a párt a jövőben is
példaképünk lesz. Szilárdan hisszük, hogy a Szovjetunió Komunis-
ta Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány Malenkov
elvtárrsal az élen kétségtelenül folytatni tudja Sztálin elvtárs
ügyét, előre tudja lendíteni és ragyogóan tovább fejleszteni a
kommunizmus nagy ügyét.

Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy a béke, de-
mokrácia és szocializmus Szovjetunió-vezette tábora még összefor-
rottabb és még hatalmasabb lesz.

Sztálin elvtárs tanítása és a Szovjetunió szo-
cialista építésének példája több mint 30 év során elősegítette, hogy
az emberiség hatalmas lépésekkel haladjon előre. A Szovjetunió ma már
olyan hatalmas, a kínai népi forradalom olyan nagy győzelmet aratott,
a népi demokratikus országok olyan sikereket értek el, a világ né-
peinek az elnyomás és agresszió elleni mozgalma olyan méreteket
öltött, a mi barátságunk és összeforrottságunk annyira megszilár-
dult, hogy teljes megalapozottsággal állíthatjuk: Nem félünk semmi-
féle imperialista agressziótól. Bármilyen imperialista agressziót
szétzúzunk, minden aljas provokáció kudarccal fog végződni.

Kína és a Szovjetunió népeinek nagy barátság
széttéphetetlen, mert ez a barátság Marx-Engels-Lenin-Sztálin in-
ternacionalizmusának nagy elvein alapul. A kínai és a szovjet nép,
a népi demokratikus országok, valamint az egész világ békeszerető,
demokratikus és igazság-szerető népei közötti barátság ugyancsak az
internacionalizmusnak ezeken a nagy elvein nyugszik, éppen ezért ez
a barátság is széttéphetetlen.

Nyilvánvaló, hogy a barátságból fakadó erők fel-
mérhetetlenek, kimeríthetetlenek és valóban legyőzhetetlenek.

Rettegjen minden imperialista agresszor és háború-
gyújtogató a mi nagy barátságunktól!

Éljenek Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanításai!
Örökké éljen a nagy Sztálin ragyogó neve! /MTI/

Δ német munkásbizottság felhívása Nyugat-Németország dolgozóihoz:
"Zuzzátok szét hazánkat tömegakciókkal ellenmar háborus terveit!"

49 VD & IKM/VK/J Aj, Kor B e r l i n , 1953 március 10 /MII/

Δ Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen
küzdő német munkásbizottság az alábbi felhívást intézte a nyugat-
német dolgozókhöz:

- Mígban Dulles, az amerikai milliomosok kor-
mányának külügyminisztere Bonnba látogatott és parancsot adott a
háborus szerzőknek gyors ratifikálására, Blank, a leendő hadügy-
miniszter kijelentette, hogy hamarosan 12 hadsereges német hadosz-
tály áll majd az ugynevezett "európai hadsereg" rendelkezésére.
Adenauer és Blank nyomban a háborus szerzőknek a bonni parla-
mentben történő jóváhagyása után hozzá akar látni az ifjuság kény-
szterborzásához.

- A bonni kormánynak kizárólag az a szándéka,
hogy a külföldi és német nagytőkésnek profijtja érdekében borzalmas
háboru és testvérháboru végőhíjjára hajtja Nyugat-Németország
ifjuságát. Ifjuságunknak azonban nem szabad a háborus gyujtogatók
profitjéért elvénznie. E bűnös tervek megvalósításában Walter
Freitagnak, a szakszervezeti szövetség elnökének az a kijelentése,
hogy a szakszervezeteknek semleges álláspontot kell elfoglalniuk a
bonni és párizsi paktumokkal kapcsolatban, ellenkezik a német mun-
kásosztály érdekeivel.

- Ellenkezől : a szakszervezeteknek most az
a kötelességük, hogy tagjaik akaratának megfelelően egész erejüket
latba vessék a fenyegető veszedelem elhárítására. Az újrafelfegy-
verzés ellen küzdő német munkásbizottság a német népet fenyegető
nagyv szölyre utalva felszólítja a munkásokat: Zuzzátok szét
Adenauer háborus terveit! Dullesok! Német ifjuság! Fokozzátok az
üzenetekben és szakszervezetekben a tiltakozó mozgalmat a háborus
szerzőkkel szemben. Ratifiká-
lásra.

/Felt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 64. kiadás

1953 március 10

206 45 p

/A német munkásbizottság ... 1. folyt./ VD & IKA/Vá/J Aj, Kor

- Ifjúságunk és népünk léte csak akkor lehet biztosított, ha a munkásság a lakosság többi rétegével szoros szövetségben hatalmas tiltakozó akciókkal megakadályozza a háborús szerződések ratifikálását és az ifjúság kényszertoborzását, lemondásra kényszeríti az Adenauer-kormányt és ezzel szabadítja az utat Németország békés újraegyesítéséhez - ennel ki felhívásban a német munkásbizottság.

Egy hónap óta sztrájk^{ol} ezer madagaszkári dolgozó

50 u HJ/Lné/J Hl, Kor P á r i z s , 1953 március 10

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy a francia gyarmatosítók Tananarivoból repülőgépen fegyveres csapatokat szállítottak a madagaszkári Diego-Suarez-i dolgozók sztrájkjának letörésére. Diego-Suarezben ezer dolgozó a vad terror ellenére már egy hónapja folytatja hősi harcát bérköveteléseinek alátámasztására.

Gyászgyűlések Franciaországban

R.

51 T-27 Ga/V/J Hl, Kor P á r i z s , 1953 március 10 /TASzSz/

A francia nép mélyen megrendülve gyászolja J.V. Sztálinnak, a világ dolgozói vezérének elhunytát.

A "l'Humanité" beszámol a francia dolgozók nagyszámú gyászgyűléséről.

Párizs elővárosának, Saint-Denis-nek tanácsa határozatot hozott, amelynek értelmében az egyik utcát J.V. Sztálinról nevezik el. Ronainville párizsi előváros egyik utcája is a "Sztálin-utca" nevet kapta.

/Folyt. köv./

K 65. kiadás

1953 március 10

20 ó 50 p

/Gyászgyűlések Franciaországban, 1. folvt./ T Ga/V/J Hi, Kor

Ali Jata, a Marokkói Kommunista Párt titkára, akit a fresnesi börtönben tartanak fogva, ügyvélei útján nyilatkozatot tett közszó a sajtóban, amelyben kiemeli, hogy milyen nagy szerepet játszott J.V. Sztálin az elnyomott népek nemzeti függetlenségéért vívott harcában. A marokkói nép - hangsúlyozza Ali Jata - "nem tűri el, hogy Marokkót a Szovjetunió elleni agressziós támaszpontként használják fel".

A "l'Humanité" és a "Libération" beszámol arról, hogy március 8-án 82 francia városban tartottak gyűlést a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Ezekon a gyűléseken többszáz ezer ember vett részt.

"Gondolataink felétek szállnak, Iriga Szovjet Barátnőink - mondja az üzenet, amelyet a párizsi nők naggyűlésén fogadtak el. - Megértjük és osztjuk végtelen gyászotokat ... Sztálin eltávozott az élők sorából. Űgye azonban tovább él.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából kifejezésre akarjuk juttatni mély gyászunkat és törhetetlen akaratunkat, hogy a jövőben is a Sztálin kijelölt útton haladunk ... Ismételjük nektek az ünnepélyes esküt, amelyet nevünkben tett Jeannette Vermeersch: "A francia anyák soha nem adják fiaikat egy Szovjetunió elleni háborúra".

A Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának küldött üzenetet.

"Megrendülten gyászolnak a szovjet népek és gyászol a szovjet ifjúság, amelyet Sztálin a világ lebellegőbb ifjúságává tett. Bánatukban osztoznak az egész fölkerekség népei és fiataljai - mondja az üzenet - s mi is büntesítjük önöket nem bonthatatlan barátságunkról és szolidaritásunkról ... A nagy Sztálin nincs többé, de ügye, gondolatai ott élnek az embermilliók szívében.

A Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség megismétli az ünnepélyes esküt, amelyet Maurice Thorez tett a francia nép nevében: "A francia nép soha nem fog harcolni a Szovjetunió ellen". /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 66. kiadás

1953 március 10

20 6 45 p

Indonézia elnökének távirata

52 T-50 Ga/V/J HI, Kor M o s z k v a , 1953 március 10 /TASzSz/

Indonézia elnöke, Szukarno táviratot intézött N. M. Svernyikhoz.

Indonézia népét mélyen megrendítette Excellenciája, J. V. Sztálin miniszterelnök halálának híre. Engedje meg, hogy Indonézia népe és a nagan őszinte részvétét és együttérzését fejezzon ki. Együtt gyászolunk Nagyméltóságoddal az országukat ért pótolhatatlan veszteség alkalmából.

Szukarno

az Indonéz Köztársaság
elnöke

/MTI/

R.

A bolgár nép bucsuja J. V. Sztálintól

54 Karh & IKÁ/Vá/J HI, Kor S z ó f i a , 1953 március 10 /MTI/

A Bolgár Népköztársaság népe hétzóna róttal a tiszteletét nagy tanítójának és felszabadítójának, J. V. Sztálinnak emléke előtt. A városokban és a falvakban, a gyárakban, a hivatalokban, a termelőszövetkezetekben, a gép- és traktorállomásokon, az iskolákban, a laktanyákban és szerte a városok hangszónái körül az emberek megrendülten hallgatták a moszkvai rádió J. V. Sztálin temetéséről adott közvetítését.

Bulgáriában abban az időben, amikor a koporsót elhelyezték a mauzóleumban, öt percre megállt a munka és a közlekedés. Csak a gyárak, a mozdonyok és a hajók szirénái zúgnak és az ágyuk diszlövésai hallatszanak,

Egész délelőtt tartott a szovjet nagykövetség előtt felállított gyászszarak további megkoszorúzása.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 67. kiadás

1953 március 10

20 ó 55 p

/A bolgár nép bucsuja ... 1. folyt./ Karh. & IKA/VÁ/J HI, Kor

Hétfőn az ország minden részéből táviratok érkeztek a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságához és Vlko Cservankov elvtárhoz. A táviratokban a bolgár dolgozók kifejezésre juttatják mély gyászukat és ígéretet tesznek, hogy a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága köré tömörülve még nagyobb odaadással dolgoznak majd azért az ügyért, amelynek a nagy Sztálin egész életét szentelte.

- - -

Dulles a Közép-Keletre és Dél-Ázsiába utazik

55 ó Rad/SH/J hc
Q-V

New York, 1953 március 10 /MTI/

Dulles amerikai külügyminiszter - mint a "Router" közli - bejelentette, hogy rövidesen a Közép-Keletre és Dél-Ázsiába utazik. Hozzáfűzte, hogy körútja során Izraelbe és Indiába is ellátogat.

- - -

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 9-i délelőtti ülése

56 T-47 KG/Sk/J Kt, hc
4 New York, 1953 március 10 /TASzSz/

Miután az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága március 7-én befejezte a koreai kérdéssel szemben általános vitát, amelynek során az amerikai-angol tömbnak csul elutasította a hadműveletek haladéktalan beszüntetéséről szóló szovjet javaslat megvitatását, március 9-én délelőtt megkezdtek a Korea "megsegítésével és újjáépítésével" foglalkozó javaslatok vitáját.

A bizottság előtt az Egyesült Államok és hat más ország közös határozati javaslata volt, amely további hozzájárulásokat kér Korea állítólagos megsegítéséhez és újjáépítéséhez.

/Folyt. köv./

Zorin, a Szovjetunió képviselője felszólalásában kiemelte, hogy - amint a szovjet küldöttség többször megállapította - a vitatott problémával kapcsolatban álló fő kérdés a hadműveletek beszüntetésének kérdése. Ami pedig az ENSZ "Korea egyesítésével és újjáépítésével" foglalkozó bizottságát illeti, ez az amerikai parancsnokság segédesszé vált, az amerikaiak koreai intervenciójának leplezését szolgálja.

Zorin rámutatott, hogy nem lehet támogatni a hét hatalom tervezetét, mert ez a tervezet egyáltalában nem felel meg a Korea újjáépítésével kapcsolatos szükségleteknek. Ezért - mondotta a Szovjetunió képviselője - a szovjet küldöttség határozati javaslatot terjeszt elő az ENSZ Korea "egyesítésével és újjáépítésével" foglalkozó bizottságának feloszlatásáról, mert a bizottság képtelen megoldani a rábízott feladatokat.

Skrzeszewski longyel küldött támogatta a szovjet javaslatot. Rámutatott, hogy Lodac amerikai küldött az Egyesült Államok Koreának nyújtott "segélyről" szólva nem tett említést az amerikai bombázások következményeiről, a napalm alkalmazásáról, a baktériumháborúról és a koreai nép ellen irányuló terrorról.

Az elnök félbe akarta szkitani Skrzeszewski felszólalását, azt állítva, hogy beszéde túlnyomó a vitatott kérdés keretén. A longyel képviselő azonban visszautasította ezt az erőszakos beavatkozást és élesen elítélte az amerikai parancsnokság-
nak a hadifoglyok ellen elkövetett szétvetését. Beszéde végén felhívta a küldötteket, hogy támogassák a szovjet határozati javaslatot.

Davil csehszlovák küldött is támogatta a szovjet határozati javaslatot, kijelentette, hogy a szóbanforgó bizottságot fel kell oszlatni, mert az csak az Egyesült Államok agresszív politikájának eszköze.

Gatemala, Törökország, Brazília, Libanon és Indonézia képviselője a hét ország határozati javaslatát támogatta.

A bizottság szavazattöbbséggel elfogalta a hét ország javaslatát, mely ellen öt küldött szavazott, majd ötvennégy szavazattal öt ellen elvetette a szovjet javaslatot.

Ezután az ülést bezárták. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 69. kiadás

1953 március 10.

24 óra — perc

Befejezte munkáját az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség XIII. országos kongresszusa

64. T-3 PB/Mné/Lt Hi hc R ó m a , 1953 március 10. /TASzSz/

A "l'Unitá" közli, hogy Ferrarában befejezte munkáját az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség XIII. országos kongresszusa.

A kongresszus befejezése után 1200 küldött és sok ezer dolgozó részvételével tömeggyűlés volt. J.V. Sztálin, a világ összes dolgozói vezérének emlékére. Az olasz ifjúság a gyűlésen megfogadta, hogy megingathatatlanul halad előre a függetlenség, a munka és a béke útján. /MTI/

A Nemzetközi Nőnap ünneplése Olaszországban

65. T-92 PB/Mné/Lt Hi hc R ó m a , 1953 március 10. /TASzSz/

A "l'Unitá" beszámol arról, hogy március 8-án egész Olaszországban megünnepezték a Nemzetközi Nőnapot.

A Nemzetközi Nőnap megünneplésének megnyilatkozásai arról tanuskodtak, hogy az olasz nők mind egységesebben szállnak sikorra egyenjogúságukért.

A gyűléseken felszólalók kegyelettel acsáztak J.V. Sztálin emlékének. /MTI/

A Nemzetközi Nőnap megünneplése Londonban

66. T-5 PB/il/Lt Hi hc L o n d o n , 1953 március 10. /TASzSz/

Március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon nagygyűlés volt Londonban. A gyűlésen D.N. Pritt, az angol-Szovjet Baráti Társaság titkárának felesége elnökölt. A gyűlés résztvevői táviratot küldtek a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának, amelyben kifejezésre juttatták J.V. Sztálin halála felett érzett mélységes részvétüket.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 70 kiadás 1953 március 10. 9/1 óra perc

/A Nemzetközi Nőnap...folyt./ 66 T-5 PB/11/Lt Hi hc

A gyűlésen felszólalt Monica Felton, Nemzetközi Sztálin-békedijas is.

A gyűlés egyhangulag határozatot fogadott el, hogy a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban az összes országok asszonyainak a következő szövegű üdvözlőt küldik:

"Kötelezzük magunkat, hogy még fáradhatatlanabban küzdünk az összes népek közötti barátságért és a világ összes gyermekeinek szabadságáért". /MTI/

Az Angol Országos Nőszövetség gyűlése

67. T-4 PB/11/Lt Hi hc L o n d o n , 1953 március 10./TASzSz/

Március 8-án Londonban gyűlést tartott az Angol Országos Nőszövetség. A gyűlés munkájában 2.224 küldött vett részt. A gyűlést egyidejűleg London két különböző pontján és Glasgowban tartották.

A londoni gyűléseken Monica Felton Nemzetközi Sztálin-békedijas és Mary Baxter, az Angol Országos Nőszövetség londoni tagozatának elnöke elnökölt.

A gyűlés résztvevői egyperces hallgatással adóztak J.V.Sztálin emlékének.

A gyűlés tiltakozó határozatot fogadott el azzal kapcsolatban, hogy az angol kormány nem adott beutazási engedélyt a Szovjetunió, Kína, Lengyelország és Csehszlovákia női küldöttségének és ezzel megakadályozta részvételüket az Angol Országos Nőszövetség gyűlésén.

A gyűlésen felszólaltak munkásnők, háziasszonyok, tanítónők és orvosnők. A felszólalók kiemelték, mennyire megnehezíti a fegyverkezési verseny a nők és a gyermekek helyzetét és felszólították a gyűlés résztvevőit, hogy minden erejükkel harcoljanak a békéért.

A gyűlésen hozott határozatok között szerepel a koreai háború azonnali beszüntetését, az angol katonák hazatérését és a fegyverkezési verseny beszüntetését követelő határozat is. /MTI/

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 71 kiadás

1953 március 10.

21 óra — perc

Düsseldorfi anyák a háborus szerződések elleni közös harcra szólítják fel a nyugatnémet és a francia nőket

68. VD & IKA/Vá/Lt Kt hc B e r l i n , 1953 március 10./MTI/

Düsseldorfban vasárnap a Nemzetközi Nőnap alkalmából körülbelül 500 anya ünnepi gyűlést tartott. A gyűlés megnyitása után Grete Thiele, Németország Kommunista Pártjának parlamenti képviselője méltatta J.V.Sztálinnak, a nemzetközi békétábor vezérének életművét.

Az ünnepi gyűlés résztvevői határozatukban felszólították a nyugatnémet és a francia nőket, hogy Nyugat-Németország és Franciaország férfiival és ifjúságával vállalva harcoljanak a bonni és párizsi háborus szerződések ratifikálása és végrehajtása ellen.

"Ha egységesek leszünk a békeharcban — emeli ki a határozat —, akkor Eisenhowerre, Dullesre és Ridgwayre éppen olyan kudarc és bukás vár, mint saját nemzetünk érulóira. Esküszünk, hogy a legszorosabb fegyverbarátságban mindent megteszünk a háborus szerződések ratifikálásának megakadályozására. Így szilárdítjuk meg Franciaország biztonságát és függetlenségét, valamint Németország békéjét és egységét."

A nagy Sztálin tovább él a Német Demokratikus Köztársaság népének szívében, munkájában és békeküzdőlmében

69. VD & IKA/Vá/Lt Hi Kor B e r l i n , 1953 március 10./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága az örök hálé és a mérhetetlen gyász érzésével vett hátfőn búcsút nagy barátjától, felszabadítójától és oltalmazójától, J.V.Sztálintól.

Berlin népének hatalmas gyászfelvonulásával egyidőben kegyeletos gyászünnepségek folytak le a köztársaság vidéki városaiban és vezető ipari központjaiban is.

Lipcsében négyszézezer ember vonult el zászlóit meghajtva a Karl Marx-téren felállított hatalmas Sztálin-arckép előtt. Sztálin elvtárs lipcsei szobrának talapzatát és a szobor körüli lépcsőzetet a koszorúk és a virágcsokrok ezrei borították.

/Folyt.köv./ Ko

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 72 kiadás 1953 március 10. 21 óra - perc

/A nagy Sztálin tovább él...folyt./ 69. VD & IKA/Vá/Lt Hi Kor

Fürstenbergben, a Német Demokratikus Köztársaság első szocialista városában a keleti vasakohó kombinát 15.000 dolgozója, Unterwellenbornban, a Max-Hütte-kohászati üzemek 6000 dolgozója rőtta le kegyeletét Sztálin elvtárs emléke iránt. Ernst Krall, a Max-Hütte dolgozója gyászbeszédében hangzottatta:

- A nagy Sztálin tovább él a Német Demokratikus Köztársaság népének szívében, munkájában és békeküzdelmében.

* Német Demokratikus Köztársaság üzemiben, mezőgazdasági gépállomásokban, a tavaszi munkálatokat végző termelők szövetkezetekben nagyszéri új munkatermek születtek a sztálini őrseg napjaiban.

Potsdamban, amelynek felai között Sztálin 1945-ben az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért szállt sikra, hétfőn 20.000 ember vett részt az emlékére rendezett gyászünnepségen. Erfurtban 100.000, Chemnitzben 80.000, Drezdában 65.000 dolgozó vonult fel a Sztálin elvtárs temetése időpontjában tartott gyászmenetben.

- - -

Az olasz dolgozók búcsuznak J.V.Sztálintól

70. T-28 PL/PL/Lt Hi Kor R 6 m e , 1953 március 10./TASzSz/

A CGIL felhívására az olasz dolgozók március 9-én 20 percre beszüntették a munkát a világ dolgozói vezérének, a nagy Sztálinnak temetésekor. Minden üzemben és gyárban, intézményben és a közlekedésnél szünetelt a munka. A dolgozók gyűléseken emlékeztek meg J.V.Sztálinról.

E napon reggel sok ezer dolgozó kereste fel a szovjet nagykövetséget, hogy koszorúkat helyezzen el J.V.Sztálin arcképe előtt. Rómában gyászgyűlés volt. A gyűlésen Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkár helyettese emlékezett meg Sztálin elvtársról. Március 9-én több mint 40.000 római és környékbeli lakos látogatta meg a szovjet nagykövetséget, hogy kifejezze részvétét a szovjet népnek J.V.Sztálin elhunyt alkalmából.

/Folyt.köv./

R.

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 72 kiadás

1953 március 10.

21 óra 10 perc

/A nagy Sztálin tovább él...folyt./ 69. VD & IKA/Vá/Lt Hi Kor

Fürstenbergben, a Német Demokratikus Köztársaság első szocialista városában a keleti vaskohókombinát 15.000 dolgozója, Unterwellenbornban, a Max-Hütte-kohászati 6000 dolgozója rőtta le kegyeletét Sztálin elvtárs emléke iránt. Ernst Krall, a Max-Hütte dolgozója gyászbeszédében hangzott:

- A nagy Sztálin tovább él a Német Demokratikus Köztársaság népének szívében, munkájában és békeküzdelmében.

* Német Demokratikus Köztársaság üremeiben, mezőgazdasági gépállomásain, a tavaszi munkálatokat végző termelősövetkezetekben nagyszertű új munkaeredmények születtek a sztálini őrég napjaiban.

Potsdamban, amelynek falai között Sztálin 1945-ben az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért szállt sikra, hétfőn 20.000 ember vett részt az emlékére rendezett gyászinnepegen. Erfurtban 100.000, Chemnitzben 80.000, Drezdában 65.000 dolgozó vonult fel a Sztálin elvtárs temetése időpontjában tartott gyászmunkákban.

- - -

Az olasz dolgozók búcsuznak J.V.Sztálintól

70. T-28 PL/PL/Lt Hi Kor R 6 m a , 1953 március 10./TASzSz/

A CGIL felhívására az olasz dolgozók március 9-én 20 percre beszüntették a munkát a világ dolgozói vezérének, a nagy Sztálinnak temetésekor. Minden üzemben és gyárban, intézményben és a közlekedésnél szünetelt a munka. A dolgozók gyűléseken emlékeztek meg J.V.Sztálinról.

E napon reggel sok ezer dolgozó kereste fel a szovjet nagykövetséget, hogy koszorúkat helyezzen el J.V.Sztálin arcképe előtt. Rómában gyászyűlés volt. A gyűlésen Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese emlékezett meg Sztálin elvtársról. Március 9-én több mint 40.000 római és környékbeli lakos látogatta meg a szovjet nagykövetséget, hogy kifejezze részvétét a szovjet népnek J.V.Sztálin elhunytá alkalmából.

/Folyt.köv./

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 73 kiadás 1953, március 10.

21 6 50 p

/Az olasz dolgozók:folyt./ T PL/PL/b H1, Kor

A nagykövetség címére továbbra is igen sok távirat és levél érkezik, amelyekben az olasz dolgozók kifejezik részvétüket a nagy Sztálin halála alkalmából.

A palermói katonák egy csoportjának levele a többi között így hangzik: "Ebben a szomorú órában újra kifejezzük a szocializmus országai iránti odaadásunkat és az olasz katonák békevágyát. J.V.Sztálinnak, a nagy békeharcosnak végakarátát teljesítve esküszünk, hogy olasz katonák soha nem vesz foglyot a kezébe imperialista háború érdekében."

A római tartomány parasztjainak egy csoportja így ír: "Sztálin olvtárs örökké élni fog szívünkben és művelői vezérfonal lesznek országunk dolgozói számára a békéért és az emberiség szabadságáért folytatott harcukban." /MTI/

Az angol nép gyászolja a nagy Sztálint

T1 T-26 PL/Sp/b H1, Kor L o n d o n, 1953, március 10. /TASzSz/

A londoni szovjet nagykövetség címére tovább érkeznek a táviratok és levelek azokról, a különböző szakszervezetekről, társadalmi szervezetek, valamint egyes személyek, munkások, házasszonyok, a kultúra és művészet dolgozói kifejezik mély részvétüket a szovjet nép és az egész haladó emberiség nagy vezérének, Joszif Visszárionovics Sztálinnak elhunytá alkalmából.

Az üzenetek az angol nép őszinte érzéseiről tanuskodnak. Esküt és ünnepélyes ígéretet tartalmaznak, hogy a dolgozók fokozzák harcukat a béke és a Szovjetunióval, valamint a világ népeivel való barátság megszilárdításáért.

John Bernal professzor, a Béke Világtanács tagja, az Angol Békabizottság képviselője a következőket írja levelében: "Sztálin bölcsasága és lángelméje sok éven keresztül irányította az Önök országát. Vezetésével az egész világ megmenekült a fasizmus zsarnokságától. Sztálin élete utolsó napjáig ébren őrködött a béke felett. /Folyt.köv./

K 74 Kisdás 1953, március 10.

21 ó 59 p

/Az angol nép gyászolja ...folyt./ T PL/Sp/b Hi, Kor

Ami bennünket, más országokban élőket illet, mandennél jobban tisztolhatjuk az emlékét és az az elhatározást tölt el bennünket, hogy megvédjük a békét és meggyúsítjuk azok kísérleteit, akik még mindig akadályt akarnak gördíteni az emberiség haladásának útjába".

A londoni szakszervezeti tanács kifejezésre juttatja mély részvétét a moszkvai szakszervezetek tagjainak és a következőket írja: "A londoni szakszervezeti tanács 1917-től kezdve a Szovjetunió hű barátja volt és következetesen harcolt a két ország népei közötti barátság megvédéséért és megszilárdításáért. Sztálin elvtárs vezette a Szovjetunió népeit a fasiszmus elleni háború éveiben. Ez a vezetés erő volt számunkra, angolok számára is. A háború ideje alatt született mély barátság érzése soha nem hal meg. Ebben az órában, amikor olyan súlyos vesztség érte Önöket, a londoni szakszervezeti tanács osztja az Önök fájdalmát és igéri, minden tőle telhetőt megtesz a még szorosabb baráti kapcsolatok megteremtésére. Valószínűleg meg Sztálin elvtárs végakarát: a béke megvédését és megszilárdítását!"

/MTI/

..

Gyászgyűlés a bukaresti Sztálin-téren

72. T-9 Ga/I/b Kt, ha B u k a r e s t, 1953, március 10. /TASzSz/

Joszif Visszárionovics Sztálin temetésének napján, március 9-én a bukaresti Sztálin-téren gyászgyűlést tartottak, amelyen mintegy 400 ezer ember vett részt. A dolgozók megtöltötték az egész Sztálin-teret és a hozzáférhető utcákat, valamint a Győzelem-teret.

A gyászgyűlés megkezdése előtt J.V. Sztálin szobrának telepzetánál elhelyezték a Román Munkáspárt Központi Bizottságának, a Minisztériumoknak, a Négy Nemzetgyűlés Elnökségének, a Szovjetunió romániai nagykövetségének, a társadalmi szervezeteknek, a dolgozóknak és a népi demokratikus országok diplomáciai képviselőinek koszorúit.

A gyászgyűlést Constantin Parvulescu, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg. Utána Chivu Stoica, a Minisztériumok elnökhelyettese beszédében többek között a következőket mondotta: /Folyt. köv./

KO

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 75. kiadás 1953, március 10.

726 05 P

/Gyászgyűlés a bukaresti...folyt./ T Ga/V/b Kt, ho

- Minden aradményünk, minden győzelemünk Sztálin nevéhez fűződik. Sztálin nevével forrt össze a Román Népköztársaság jövője. Szívünkben örökké él a Sztálin elvtárs iránti forró szeretet.

- A fájdalom, amelyet J.V.Sztálin halála okozott, egyszerűs mind megerősíti a román nép eltökéltségét, hogy tántoríthatatlanul halad tovább a Sztálin kijelölt uton, szorosan tömörülve a Román Munkáspárt és annak G.Gheorghiu-Doj vezette Központi Bizottság körül.

Chivu Stoica felhívta a gyászgyűlés résztvevőit, hogy emeljék magasra a proletárnemzetköziség zászlaját, erősítsék a barátságot és megbonthatatlanszövetséget a nagy Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal.

- Minden képességünket latbavetjük - mondta befejezősül Chivu Stoica - hogy méltók legyünk a világ forradalmi és munkásmozgalmának "rohambrigádjának" megtisztelő címére. A lángeszű sztálini tanítások örökké ragyogó fáklyaként fogják bevilágítani előttünk az utat.

A gyászgyűlésen felszólalt Leontin Selojanu honvédelmi miniszterhelyettes, Traian Savulescu, a Tudományos Akadémia elnöke, Nicolae Vasu sztahanovista esztorgályos, a Szocialista Munka Hőse, Chitu Floro, a / Román Ifjúsági Szövetség Központi bizottságának titkára, Paraschiva Matei sztahanovista szövönő.

/Román Ifjúság

A gyászgyűlés résztvevői részvétleviratot intéztek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Szovjetunió Minisztortanácsához és Legfelső Tanácsa Elnökségéhez. A temetés időpontjában, helyi időszámítás szerint pontosan 11 órakor 24 tüzérségi sortűz dördült el, felbugtak a gyárak, üzemek, mozdonyok kürtjei. Románia dolgozói a munka félbeszakításával adóztak a nagy Sztálin emlékének. /MTI/

K

..

K 76. kiadás 1953 március 10 7 6 p

Nyugat-Berlinben a francia megszálló csapatok katonái is kifejezték tiszteletüket a nagy Sztálin iránt

57 VD & IKA/Vá/J Kt,hc B e r l i n , 1953 március 10 /MTI/

Hétfőn délelőtt J.V.Sztálin temetésének időpontjában az elesett szovjet hősök nyugatberlini emlékműve előtt megjelent a francia megszálló csapatok katonáinak és tisztjeinek 40 főnyi csoportja.

A francia hadsereg tagjai koszorút helyeztek a Sztálin elvtársat ábrázoló dombornü alá, majd öt perci tartó fegyves katonai tisztelegéssel fejezték ki hálájukat a nagy államférfinak és hadvezérnek, aki megszabadította Európa népcit a fasiszmus igrájától.

A Centrupárt elutasítja a háborus szerződéseket

58 VD & IKA/Vá/J Kt,hc B e r l i n , 1953 március 10 /MTI/

A nyugatnémetországi Centrupárt kongresszusa vasárnap Kölnben nagy többséggel elutasította a bonni külön-szerződést és az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezményt. A kongresszus kötelezte a párt parlamenti képviselőit, hogy szavazzanak a háborus szerződések ratifikálása ellen.

Ismét meggyusult a meggyezés Adenauer és Bidault között

59 VD & IKA/Vá/J Kt,hc B e r l i n , 1953 március 10 /MTI/

k

A Schuman-terv államok külügyminiszterei hétfőn újabb megbeszélést tartottak Strasbourghban. Az értekezlet szünetében Adenauer ismét tárgyalt Bidault francia külügyminiszterrel a Saar-kérdés meggyezéséről, valamint az európai védelmi egyezményhez javasolt francia póttörvényekről.

Nyugatnémet lapjelentések szerint Adenauer és Bidault tárgyalásai ezuttal is teljesen eredménytelenül végződtek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 77. kiadás 1953, március 10.

22 6 — p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 10-i hadijelentése

73. T-62 sm/PM/b ho P h o n . j a n , 1953, március 10. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 10-én jelenti, hogy a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek alakulatai védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Men-féle csapatok ellen.

Március 10-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőttek két ellenséges repülőgépet. /MTI/

..

Az Indonéz Köztársaság miniszterelnökének részvétlétvirata

74. T-57 sm/PM/n Hi, ho M o s z k v a , 1953, március 10. /TASzSz/

Vilopo, az Indonéz Köztársaság miniszterelnöke a következő táviratot intézte a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökéhez:

Indonézia Kormánya, valamint a magam nevében fogadjak Excellenciád mély fájdalomunk kifejezését J.V. Sztálin miniszterelnök Excellenciájának halála alkalmából.

Vilopo,
az Indonéz Köztársaság miniszterelnöke.
/MTI/

..

Uruguay Köztársaság államtanácsa elnökének részvétlétvirata N.M. Svarnyikhoz

75. T-59 sm/PM/b Hi, ho M o s z k v a , 1953, március 10. /TASzSz/

A súlyos veszteséggel, Joszif Sztálin generalisszimusznak, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége miniszterelnöke Excellenciájának halálával kapcsolatban legőszintébb részvételmét fejezom ki Önnek mind a magam, mind pedig az államtanács nevében.

Andres Martinez Truoba
Uruguay Köztársaság államtanácsának
elnöke. /MTI/

..

K 78. kiadás

1953. március 10.

22 ó 10 p

Öt hete lenkedetlen erővel folyik a nyugatnémetországi textil-
munkások sztrájkja.

60. V. & IKA/VÁ/b Kt, hc B e r l i n, 1953, március 10. /MTI/

A nyugatnémetországi Nordhornban, Gronauban,
Emsdettenben, Borghorstban és Geserben öt hét óta változatlan
harci elszántsággal folyik harmincezer textilmunkás béromolést
követelő sztrájkja.

Nordhornban a sztrájkolók ülést tartottak, amelyen
élesen tiltakoztak az Adenauer-kormány Németország Kommunista
Pártjának botlítását célzó aljas mesterkedéseivel szemben és felszólí-
tották a bonni parlament tagjait, hogy tagadják meg a háborus
szerződések ratifikálását.

..

Adenauer kedden titkos megbeszélést tartott Ollenhauerrel

61. VD & IKA/VÁ/b Kt, hc B e r l i n, 1953, március 10. /MTI/

Adenauer kedden délután a bonni Schaumburg-pala-
tában zárt ajtó mögött négyesek közötti megbeszélést tartott Ollen-
hauerrel, a szociáldemokrata párt munkásáruló elnökével.

A találkozásról, amely Adenauer közdeményezésére
jött létre, nem adtak ki hivatalos közleményt, azonban nyílt
titok, hogy a német nép két fő árulója a háborus szerződésekről
kapcsolatos parlamenti vita "szereposztását" beszélt meg egymással.

..

A titóista vezérkari főnök Amerikába utazott

62. 8 Rud/SH/b hc 1953, március 10. /MTI/
RBsz-mg

Daposevics vezérezredes, jugoszláv vezérkari főnök
titóista katonai küldöttség élén hétfőn az Egyesült Államokba
utazott.

..

Ko

K 79. kiadás

1953. március 10.

22 ó 45

p

Menderesz és Köprülü Párizsban

63. ö Rud/SH/b ho P á r i z s , 1953. március 10. /MTI/
Y-KÉ

Hétfőn délután Menderesz többek miniszterelnök és Köprülü külügyminiszter Párizsba érkezett, - jelenti az "AFP".

..

Gyászünnepe a párizsi Téli Sportcsarnokban

76. ö Ba/Zs/Lt hc P á r i z s , 1953. március 10. /MTI/

Negyvenezer főnyi tömeg részvételével folyt le kedden este a Téli Sportcsarnokban a Francia Kommunista Párt gyászünnepe. Az ünnepséget Etienne Fajon, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg.

"Sztálin minden idők egyik legnagyobb lángelméje volt, - mondotta beszédében Fajon. - Vezető, barátja és testvére volt az egész világ dolgozóinak. Lenin és Sztálin teremtték meg a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártját, a mi példaképünket. Lenin és Sztálin vezette az emberi történelem legnagyobb forradalmát és ők ketten teremtték meg a világ első szocialista államát. Sztálin meghalt, de műve halhatatlan. Az ő eszméi világítják meg továbbra is a mi harcaink és győzelmeink utját.

Továbbra is Sztálin pártja lesz a mi példaképünk és műve a mi iránytűnk. Meg fogjuk szívlelni azokat a tanácsokat, amelyeket Sztálin utolsó beszédében adott nekünk és mi, francia kommunisták, francia dolgozók ebben a szellemben fogjuk vívni győzelmes harcunkat a demokráciáért, nemzeti függetlenségért, békéért - a szocializmusért. Előre Sztálin legnagyobb franciaországi tanítványának, Maurice Thoreznak vezetésével annak a nagy ügynek, a biko ügynek, a kommunizmus ügyének a győzelméért, amelyet Sztálin testesített meg!"

Ezután Marcel Cachin mondott beszédet.

"Sztálin egész életében küzdött a háború ellen - mondotta a többi között. - Harcolt minden ember egyenjoguságáért, beleértve a nők egyenjoguságát is. Küzdött az imperializmus barbár ideológiája ellen, amely szerint alacsonyabbrendű fajok és nemzetek vannak. Küzdött az osztálytársadalom ellen, amelyben néhány kizsákmányoló kíméletlenül kifosztja a dolgozó tömegeket.

/Folyt.köv. / K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 80. kiadás

1953 március 10.

13 óra 40 perc

/Gyászünnepség a párizsi....1.folyt./ 76. & Ba/Za/Lt hc

Ezért van az, hogy ma minden haladó férfi és nő hálás szeretettel gondol ama dicsőséges férfira, aki azt akarta, hogy az élet emberivé, széppé váljék minden elnyomott számára. Ezért van az, hogy a szocializmus és a béke nagy védelmezőjének halálhírére óriási fájdalom markolt a világ minden elnyomottjának szívébe, neki köszönhetik azt, hogy szemük kinyílt, tudatuk megvilágosodott és a jövőbe vetett hitük kivirágzott. Könnyükkel, lölkük bánatával gyászolják ma az egész világon Sztálint, a nagylelkű embert, a népek vezérét, azt a Sztálint, aki végrehajtotta Marx, Engels és Lenin végrendeletét. E kiváló elmék hozták létre az új történelmet, melyben jár minden embernek".

"Mi, ^{megbecsülés} francia férfiak és nők szívünkben diszhelyen őrizzuk meg Sztálin omlékét, aki dicsőségesen élt és halt meg a legnagyobb emberi ügy szolgálatában" - fejezte be beszédét Cachin.

Marcel Cachin felszólalása után Auguste Lecoour, a Francia Kommunista párt titkára mondott beszédet.

"Lenin művének nagy folytatója, Lenin lángeszű tanítványa, a világ proletárjainak vezére, barátja és testvére, Sztálin meghalt a munka őrhelyén - mondotta Lecoour. - Fájdalmunk nagy, de mi Sztálin tanítványai vagyunk, tagjai a Kommunista Pártnak és harcosai Lenin és Sztálin nagy és igaz ügyének, a kommunizmus ügyének. Nálunk a fájdalom az akarat megacélozója. Tanítónk és nevelőnk meghalt. A veszteség, az út, melyet maga után hagyott, felmérhetetlen. De a legtehetségesebbek, a legbátrabbak és a legszilárdabbak kezükbe veszik a zászlót, hogy új győzelmek felé vigyék.

Amikor tehát Sztálin szíve megszűnt dobogni - mert tulsokat dobogott éretünk -, mi is Lenin és Sztálin dicsőséges lobogói alatt sorakozunk. Sztálin elvtárs mindent úgy hagyott maga után, mint a lelkiismeretes munkás, aki a műhelyben szépen elrendezi a munkaasztalt és mindent előkészít a másnapi munkához. Sztálin elvtárs is előkészítette halála előtt a további munkát. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa tetőzte be ezt az előkészítést: a kongresszus munkáját elejétől végéig Sztálinnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális műve hatotta át.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 81. kiadás

1953 március 10.

23 óra perc

/Gyászünnepe a párizsi...S.folyt./ 76. & Ba/Za/Lt hc

A XIX. pártkongresszus megmutatta a Szovjetunió Kommunista Pártjának törhetetlen egységét és a párt vezetésére olyan Központi Bizottságot választott, amely rendkívüli értékekből áll, amely tovább tudja vinni a nagyszabású munkát a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet szakaszában. A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, élén Malenkov elvtársal és a Sztálin iskolájában nevelkedett többi nagy vezetővel, előre tudja vinni a kommunizmus ügyét a Lenin és Sztálin által megjelölt úton.

Auguste Lecoour ezután a Francia Kommunista Párt előtt álló feladatokkal foglalkozott.

- Mindennél fontosabb probléma ma a béke védelme - mondotta. - A központi feladat pedig a tömegek egysége, melyet a munkásosztály egysége kell hogy összezfórrasszon és a tömegek cselekvő fellépése, amelyet a munkásosztály cselekvő fellépése kell hogy előrelentítsen. Ez a béke megvédésének útja. A háborus uszítók ellen vívott harc megköveteli, hogy lerántuk a hazugságnak ezt a leplet, amellyel a háborus uszítók álcázzák bűnös politikájukat. A Szovjetunió kormányának új vezetője most ismét megerősítette a Szovjetunió békepolitikáját. Ez a békepolitika - mely mellett maguk a tények szólnak - világszerte az egyszerű emberek százmillióinak helyeslésével találkozik.

- A mi Kommunista Pártunk - folytatta beszédét Auguste Lecoour - jobban, mint valaha, a béke bajnoka lesz és továbbra is a nép elé fogja tárni a szovjet kormány bölcs és ragyogó békepolitikáját s meg fogja bélyegezni az amerikai imperialisták és a francia kormány bűnös, háborus politikáját. Pártunk - jobban, mint valaha - a nép elé fogja tárni a sztálini békeprogramot, az egész társadalom szükségletei kielégítésének programját, amelyet oly nagy erővel fejtett ki Malenkov elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán tartott beszámolójában. Pártunk még az eddigieknél is nagyobb nyomatékkal hívja fel a tömegeket, hogy hasonlítsák össze a mi nagyszabású béke- és jóléti programunkat a kapitalista kormányok háborus és nyomorprogramjával.

K

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 82. kiadás

1953 március 10.

13 óra 10 perc

/Gyászünnepe a párizsi...3.folyt./ 76. & Ba/Za/Lt hc

- A francia nép tehát a jövőbe vetett hittel ismétli meg azt az esküjét, hogy sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió ellen. De természetesen is, hogy a francia dolgozók nem hajlandók elpusztítani azt, amit minálunk is meg akarnak és meg fognak valósítani.

- Kedves Elvtársaim! A párt a győzelem eszköze, egy olyan párttal, amely hű marad a lenini-sztálini elvekhez, egy olyan párttal, amely egybeforr a tömegekkel - a béke és a demokrácia győzelmé, a szocializmus győzelmé nem maradhat el. Mi, francia kommunisták Maurice Thorez és Jacques Duclos vezetésével, Sztálin halhatatlan tanításával felfegyverezve, szabad, erős és boldog Franciaországot fogunk felépíteni.

- Éljen Marx, Engels, Lenin és Sztálin legyőzhetetlen elmélete! Éljen a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártja, Lenin és Sztálin pártja! Éljen a kommunizmus! - fejezte be beszédét Auguste Lecœur.

még tart./

/Legkésőbbi jelentéseink szerint a gyászünnepe még tart./

- - -

Vége.